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Művészeti verseny

Iskolánk, a  Zuglói Munkácsy Mihály Általános Iskola és 

Alapfokú Művészeti Iskola  minden évben részt vesz az 

Oktatási Hivatal által meghirdetett országos művészeti 

versenyeken. Idén a VIII. Országos Textil-, Bőr- és Kézműves 

Versenyre neveztünk be, ahol az előválogatás alapján négy 

textiles diákunk jutott tovább az országos döntőbe. A pün-

kösdi hétvégén tartott kétnapos megmérettetést, amelyet 

a  szarvasi Chován Kálmán Alapfokú Művészeti Iskola ren-

dezett, többhetes előkészület, tervezés és kitartó gyakorlás 

előzte meg. A  döntőben két négyórás versenyfeladat várt 

diákjainkra, amelyet irigylésre méltó odaszánással és lelke-

sedéssel készítettek el. A kreatív ötleteknek és a szorgalom-

nak meg is lett a  jutalma, hiszen diákjaink a II. korcsoport-

ban az összes dobogós helyet 

megszerezték.

Ujfalusi Lili, 5. a osztályos ta-

nuló III. helyezést, Lovastyik Lin-

da, 6. b osztályos tanuló II. helye-

zést, Szabó Mira és Kiss Fruzsina, 

5. b osztályos tanulók I. helyezést 

értek el gyönyörű alkotásaikkal. Felké-

szülésben tanáraik, Becski Leonóra és Csillag-Simon Luca 

segítették őket. A  zsűri iskolánkat a  döntőben elért kima-

gasló versenyeredményeiért külön oklevéllel díjazta.

Becski Leonóra

művészeti igazgatóhelyettes

Egy délután a színpadon
A tavaszi szünet előtti utolsó tanítási napon immár hagyo-

mányosan életre kelt a Zuglói Heltai Gáspár Általános Is-

kola ebédlője, izgatott fellépők, büszke szülők, nagyszülők, 

barátok töltötték meg a termet.

Délután 4 órakor elcsendesült a  nézőtér, és felcsendült 

Johann Krieger német zeneszerző menüettje harsonán, 

amellyel Schumacher Szabolcs 3.a osztályos tanulónk nyi-

totta meg a műsort. A XIX. Göcsej Filmszemlén Ifj úsági ka-

tegóriában 1. helyezést, valamint Bécsben a Human World 

International Film Festival rövidfi lm kategóriájában 2. he-

lyezést elnyert „Béke” című animációs kisfi lmet, amelyet Pe-

resztegi Mirkó, 8.b osztályos diákunk készített, meghatott 

csend követte. Az  osztályok már hónapok óta szorgosan 

készültek az ünnepélyes alkalomra. Az  elsősök egy vidám 

tavaszi népdalcsokrot nyújtottak át nekünk, a  4.a osztály 

tanulói a  Négyszögletű Kerek Erdőbe kalauzoltak el ben-

nünket, ahol részesei lehettünk egy izgalmas költői ver-

senynek. Hallhattuk Lakatos Ármin 5.b osztályos diákunk 

zongorajátékát, majd felcsendült az ötödik évfolyam kórusa 

is. A 7.a-sok pedig buzgón próbálták megtalálni „elveszett 

ellenőrzőjüket” Mentovics Éva jelenetében. Természetesen 

a  lendületes táncos produkciók sem maradhattak el, az 

egyik percben még a 2.a-sok engedtek bepillantani minket 

egy számtanóra rejtelmeibe, a  következő percben pedig 

már vidám dominók ropták a színpadon. A 3.b-sek tűztán-

cot lejtettek, majd pedig színes esernyők forgatagában ta-

láltuk magunkat, és a közönség együtt dúdolta a fellépők-

kel a  népszerű slágert. Gálánkat a  3. a osztályosok műsora 

zárta, mely a fény és árnyék játékára épült, és néhány percre 

Párizsba repített bennünket.

Köszönjük minden fellépő diáknak, szüleiknek és vala-

mennyi kollégánknak – pedagógusoknak és technikai dol-

gozóknak, hogy a  műsorszámok betanításával, a  fellépő 

ruhák, díszletek, dekorációk elkészítésével emlékezetessé 

varázsolták ezt a gálát is.

Fodor-Rábai Erika, munkaközösség-vezető
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Víz, víz, víz
2024. március 18-22. között zajlott le a 14. HAPPY-

hét, amely programban a  Zuglói Heltai Gáspár 

Általános Iskola is részt vett.

A tematikus hét célja, hogy felhívja a  fi gyel-

met, és népszerűsítse a vízfogyasztást.

Ennek keretein belül a diákok plakátokat ké-

szítettek, illetve a  felsősök még minden nap 

a  vízzel kapcsolatos játékos feladatokat is kap-

tak, és fontos volt, hogy naponta legalább 1,5 l 

vizet elfogyasszanak.

Osztályonként 4-5 fős csapatokat alkottak 

a gyerekek, így egy héten át változatos és érde-

kes feladványokat, kérdéseket oldottak meg ta-

nulóink. 

Hétfőn keresztrejtvényt, kedden anagrammá-

kat fejtettek, szerdán matematikai, csütörtökön szövegérté-

si kérdésekre keresték a választ, pénteken pedig vízzel kap-

csolatos közmondások után kutattak. A közös gondolkodás, 

feladatmegoldás, játék ösztönzően hatott az egyes osztály-

közösségeken belül kialakult kis csapatok munkájára. 

A sokszínű feladatok mellett pénteken, a víz világnapján 

mindenki kékben jelent meg, mert az iskola udvarán élő-

képet formáltunk, amelyen jól látszik a  hét legfontosabb 

üzenete: ugyan a  kéknek sok-sok árnyalata létezik, és mi 

emberek is különbözőek vagyunk, de összefogással meg-

menthetjük a  bolygónkat, megóvhatjuk vizeinket. Remél-

jük, hogy a  projekten való tevékeny részvétellel sikerült 

mindenki fi gyelmét felhívni a megfelelő folyadékbevitel és 

a vízfogyasztás egészségmegőrző fontosságára is. 

Salamon Dóra

munkaközösség-vezető

Te szedd! 
Mentünk, kerestünk, láttunk és FELSZEDTÜK!

Ahogy a gyerekek látták: 2024. április 28-án:

„Elszomorító, hogy mennyit szemetelnek az emberek. Én felnőttként is 

szeretnék vigyázni a Földre.”

„Vicces volt, ahogy mindenki küzdött a szemétért.”

„Én versenyként fogtam fel és odarohantam, ha láttam egy szemetet.”

„ Jót tett a friss levegő és jókat lehetett beszélgetni.”

„Az úton sok dicséretet kaptunk.”

„Olyan volt, mint a húsvét – tojás helyett szemetet kerestünk a fűben.”

„Nagyon élveztem az osztállyal eltöltött időt.”

ÖKO szakkörök és az 5.a tanulói

A Zuglói Hajós Alfréd Magyar-Német Két Tanítási Nyelvű 

Általános Iskola 
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A víz világnapja
Március 22. a  víz világnapja. Ez a  Budapest XIII. Kerüle-

ti Vizafogó Általános Iskolában minden évben kiemelt 

esemény, hiszen a név kötelez. A helyi közösségek mindig 

erősen kötődnek a  környezetükben lévő élővízhez, így mi 

a Dunához.

A víz természeti kincs é s a mindennapi élet alapvető ele-

me. A Duna nemcsak szépségével és az általa nyújtott rek-

reációs lehetőségekkel nyűgöz le minket, hanem ez a buda-

pestiek ivóvízbázisa is. Tisztán tartása alapvető érdekünk. 

Idén szerettük volna, ha diákjaink ezt testközelből tapasz-

talhatják meg, így három módon emlékeztünk meg a világ-

napról. 

A 3.a osztály Kerekes Edit tanítónő kíséretében Duna-par-

ti kirándulásra és szemétszedésre indult, ezzel ők nyitották 

meg az idei parti séták sorozatát. Természetesen az útjukba 

került szeméttől, a Dunán úszó fl akonoktól is megszabadí-

tották közben környezetüket.

Ezen a héten szintén Kerekes Edit szervezésében az alsó-

sok kreatív rajzpályázaton vettek részt.

Az 5.a osztály pedig Fábián-Tóth Orsolya és Gyarmati Il-

dikó kíséretében az Észak-pesti Szennyvíztisztító Telep felé 

vette az irányt. Itt a  telepet bejárva megismerkedhettek 

annak működésével, a  csatornán elfolyó szennyvíz tisztí-

tásának folyamatával, valamint a  csatornaidegen dolgok 

összeállásával alkotott csatornaszörnyek keletkezésével, és 

egyszerű kémiai kísérleteket is végezhettek vízügyi szakem-

berek segítségével. 

Meglepve tapasztalták, hogy a  vízművek mimindenben 

hozzájárulnak még környezetünk védelméhez. Rengeteg 

vaddisznó él zavartalanul a telepen és környékén, ezt mu-

tatták a  friss túrások. Valamint áramot is termelnek a  tele-

pen, így a tetemes áramenergia 80%-át.

Fábián-Tóth Orsolya

Új aranyérem a Diákolimpián
A Budapest XIII. Kerüle ti Vizafogó Általános Iskola diákjai továbbra is 

szép eredményeket érnek el a Diákolimpián.

Az előző ergométeres, illetve úszó sikerek után legutóbb -március kö-

zepén- ritmikus sportgimnasztikából hoztak haza aranyérmet tanulóink.

Ngo Quynh Chi és Szemerszky Dorottya (5.b osztály) teljesítményéhez 

is szívből gratulálunk!

Fábián-Tóth Orsolya
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A Vizafogó 
  varázspálcás tündére
A Budapest XIII. Kerületi Vizafogó Általános Isko-

la  pedagógusai között egyes szülők szerint tündérek is 

akadnak. Legalábbis így jellemezte egyikük Kerekesné 

Sinka Edit tanítónőt, a 3.b osztályfőnökét.

Hogy honnan van neki varázspálcája? 

Több éve immár, hogy Edit néni osztályába egy cu-

korbeteg kisfi ú is jár. Ez a kisfi ú igen élénk, ezért bizony 

időnként jól jön mellette a  mindig, mindenhol vigyázó 

tekintetű tündéri felügyelet. 

Amikor Edit néni fi gyelmeztetőn pittyegő telefonjára 

pillant, majd sprintelni kezd, akkor már nem is egy taní-

tó néni, hanem egy tündér, aki segít, hogy minden rábízott 

gyermek számára az iskola egy biztonságos, boldog hely 

lehessen. Hiszen minden szülő számára fontos, hogy a gyer-

mekét biztonságban tudhassa a tanítási időben is.

Ez különösen igaz a tartós beteg gyerekek esetében.

Több vizás pedagógus és pedagógiai munkát segítő mun-

katárs is elvégezte már a Szurikáta Alapítvány képzését, ami 

a diabéteszes gyerekek iskolai ellátásához ad biztos alapot. 

Ám közülük csak Edit néni nyerte el a Varázspálca díjat. A díj 

további magyarázatot nem is igényel, elég megnézni a róla 

és pártfogoltjáról a díjátadón készült képeket.

Gratulálunk Edit néninek, és kívánjuk neki, hogy továbbra 

is ilyen elbűvölő mosollyal végezhesse tündéri hivatását!

Fábián-Tóth Orsolya

Anyanyelvi és történelmi versenyek a Vizafogóban

A tanév talán legsűrűbb időszaka  az április, május. A tanul-

mányi versenyek szempontjából bizonyosan. A  Budapest 

XIII. Kerületi Vizafogó Általános Iskolában is ezt tapasz-

taltuk, hiszen online, levelező és jelenléti versenyeken egya-

ránt részt vettünk ebben az időszakban.

Már hagyományosan több diákot indítottunk sikeresen 

a  Simonyi Zsigmond Kárpát-medencei helyesírási verse-

nyen (online), ahol idén kiemelkedően teljesítettek a  vizá-

sok. Közülük is a legszebb eredmény Máthé Lia (6.b) megyei/

fővárosi 3. helyezése, amivel bejutott a döntőbe. A második 

fordulóban 264 évfolyamtársával vetélkedett, a  döntőben 

pedig a fővárosi 1-2. helyezettekkel, illetve a megyék győz-

teseivel fog versenyezni. Érdemes megjegyezni, hogy ezt az 

eredményt egy nem csupán országos szintű, hanem a hatá-

rainkon átívelő, az egész magyar nyelvterületet lefedő ver-

senyen érte el. 

Gratulálunk neki és magyartanárának, Koczka Krisztinának!

Idén először rendezték meg a kerületi helyesírási versenyt 

április 18-án a Számítástechnikai Általános Iskolában, ahol 

iskolánk tanulói három évfolyamon indultak. Rögtön fel is 

állhattak a képzeletbeli dobogó összes fokára, hiszen Varga 

Lilla (8.a) az első, míg Emesz Rita (5.b) a második, Máthé Lia 

(6.b) pedig a harmadik helyezést érte el. Felkészítő tanáruk 

szintén Koczka Krisztina volt. Gratulálunk!

A Nyelvmester levelező anyanyelvi projektversenyén is 

több csapatot indítottunk. A legsikeresebb trió egészen az 

országos második helyezésig menetelt előre.

Tagjai Kovács Ákos, Brozsó Péter és Molnár Benedek (5.b) 

voltak. Hatalmas gratuláció nekik!

Április 17-én kerületi történelmi versenyen indultak diák-

jaink, akik kitartó versenyzéssel, kiélezett helyzetben helyt-

állva nyerték el a harmadik helyezést.

Büszkék vagyunk Berecz Roland, Kovács Péter és Szabó 

Márton (6.a) csapatára, és köszönjük Pál Andrea tanárnő fel-

készítő munkáját!

Fábián-Tóth Orsolya
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Családi szombat
A tavaszi szünet előtt, március 23-án tartottuk a Vizafogó Ál-

talános Iskolában hagyományos családi szombatunkat, ami 

idén is a húsvét jegyében telt.

Nyitásként tornáztunk egyet, az 5.b osztályos lányok irány-

mutatási alapján. Azután mindenki elindult, hogy megkeres-

se a számára kedves foglalkozást, vagy végigjárja az összeset. 

A legnépszerűbb tevékenység most is a tojáskeresés volt az ud-

varon. A papírtojásokat csokitojásra válthatták a lelkes keresők.

Sűrűn látogatottak voltak a különféle kézműves foglalkozá-

sok is, mint a  húsvéti koszorú vagy papírtányér, nyuszi- vagy 

pillangókészítés és a merítéses tojásfestés, de akár pólót vagy 

vászontáskát is festhettek az érdeklődők. A  nagyobb moz-

gásigényű családok teljesíthették még az udvaron a  rolleres 

akadályversenyt is. Aki pedig a  nagy zsibongás után inkább 

csendes elfoglaltságot keresett, az leülhetett a társasjátékasz-

talokhoz játszani egyet, vagy választott csillámtetoválást ma-

gának.

Reméljük, minden család jól érezte magát nálunk, és egyút-

tal köszönjük minden kollégánk munkáját, amivel gondoskod-

tak a jó hangulatról!

Fábián-Tóth Orsolya

Határtalanul Horvátországban és Szlovéniában
A Budapest XIII. Kerületi Vizafogó Általános Iskola hete-

dik évfolyamos diákjai és pedagógus kísérőik, néhány nyol-

cadikos tanulóval kiegészülve ebben az évben is részt vettek 

a Határtalanul Programban, amely keretei között most Hor-

vátországban, illetve Szlovéniában tölthettek el öt napot.

Bár az időjárás nem a  legkedvezőbben alakult április 

15–19. között, azért így is számos élménnyel és ismerettel 

gazdagodhattak.

A főbb helyszínek és programok a következők voltak:

Lendván, a  hármashatár közelében a  Bánff y-kastély, 

a Magyarság háza, a Szentháromság templom, de még egy 

múmia is górcső alá került. Felsőlendván a  Szécsi-kastély-

ban, Muraszombaton pedig a  múzeum mellett orchidea 

farmon is jártak a  kirándulók. A  Passero Tanya biofarmja 

szintén izgalmas programot kínált, az érdeklődők a házi lek-

várfőzést és a  csokoládékészítés folyamatát is megtekint-

hették.

Zágrábban mindenkit lenyűgözött a  székesegyház és 

a zegzugos utcák, a vár és az óratorony. Crikvenica és a ten-

gerpart már csak hab volt a tortán. 

Természetesen nemcsak a  partvonalról nézték a  vizet, 

hiszen Krk szigetről közel két órás hajókázás következett az 

Adrián, ahol még delfi nek is felbukkantak. Ezután Rijeka, 

Trsat vára, majd Opatia, Horvátország Monacója volt az úti 

cél. Végül hazafelé Varasd és Csáktornyán a Zrínyi-vár sem 

maradhatott ki.

Mindenki nagyon jól érezte magát, reméljük jövőre is 

részt vehetünk a programban!

Fábián-Tóth Orsolya
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Kerületi versenyeredményeink 
márciusban és áprilisban

A Budapest XIII. Kerületi Vizafogó Általános Iskola  diák-

jai ebben az időszakban is annyi kerületi versenyen vettek 

részt, hogy már számontartani sem egyszerű őket. Ezért áll-

janak itt legújabb sikereik egyben! A legutóbbi lapzárta óta 

eltelt időben ugyanis nem kevesebb, mint hat ilyen verse-

nyen vettünk részt.

A Mastermind kerületi angol versenyen a Vizafogó csa-

pata három tanulóval indult, és a harmadik helyezést érte 

el március 20-án. A felkészítést köszönjük dr. Kovács Gábor 

Péterné, Erika néninek!

A kerületi könyvtárhasználati csapatversenyen iskolánk 

csapata a 2. helyet szerezte meg, aminek kapcsán köszönjük 

a felkészítést Nyíri Lászlóné, Marika néninek!

A csapattagok Szabó Márton, Wollner Judit (6.a) és Ko-

vács Ákos (5.b) voltak.

A kerületi Ady matematika versenyen szintén második 

helyezést szerzett Kovács Ákos (5.b) és Ly Yunjin (6.b). Felké-

szítő tanáraik: Mike Dóra és Utasiné Bandzsál Ildikó.

Március 28-án ismertették a többfordulós kerületi kémiai 

csapatverseny eredményét, ami rengeteg előkészületet 

és kitartást igényelt tanulóink részéről több alkalommal is. 

Ezért különösen büszkék vagyunk rá, hogy 10 csapatunk is 

indult rajta.

Legsikeresebb csapatunk (Mit mond a róka?) az összesí-

tett eredmények alapján az 5. helyet szerezte meg, ami alap-

ján bekerültek a döntőbe. 

Tagjai: Kazsik Diána, Mihálycsuk Mihály, Varga Lilla Barba-

ra (8.a). Felkészítő tanáruk dr. Benő Éva volt.

Március 26-án a Berkei Anikóról elnevezett felsős kerüle-

ti szavalóversenyen három indulónk közül Czinege Jázmin 

8.b osztályos tanulónk 1. helyezést ért el vers kategóriában. 

Ezzel pedig továbbjutott a fővárosi versenyre, ahol szintén 

szépen szerepelt. Felkészítő tanára Koczka Krisztina volt.

A kerületi Zöldike környezetismereti csapatversenyen, 

amit április 10-én tartottak, iskolánk tanulói szintén az elő-

kelő 2. helyezést érték el, egy hajszállal lemaradva az első 

helyről.

Minden helyezettnek és tanáraiknak is szívből gratulá-

lunk!

Fábián-Tóth Orsolya
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Utazó Planetárium 
a Vizafogó Általános Iskolában

Idén március 18-án újra a Budapest XIII. Kerületi Vizafogó 

Általános Iskolában járt az Utazó Planetárium.

A diákok forgószínpadszerűen, turnusokban vehettek 

részt a csillagászok által összeállított programon, egy 3d ve-

títésen a felfújható kupola belsejében. 

A felsősök és az alsósok is 1-1 korosztályuknak megfelelő 

fi lmet tekinthettek meg a Naprendszerről, illetve a Nemzet-

közi Űrállomásról és az űrkutatással kapcsolatban.

Köszönjük az élménydús ismeretterjesztő program szer-

vezését Sipos-Kovács Mariannának! 

Fábián-Tóth Orsolya

Viza Vivicitta
A Budapest XIII. Kerületi Vizafogó Általános 

Iskolában már hagyomány, hogy áprilisban az 

egész iskola részt vesz a Margit-szigeten rendezett 

Vivicitta futófesztiválon.  

Idén április 20-án települtünk ki, hogy a Sulicitta fu-

tam 2400 méteres távján diákok és szülők, valamint peda-

gógusok együtt futhassunk.

Hatalmas lelkesedéssel futottak együtt kicsik és nagyok, 

hogy aztán a célban átvehessék jól megérdemelt érmeiket 

és a frissítőt, energiaszeletet tartalmazó befutócsomagot. 

Köszönjük a szervezést dr. Kerschné Szilágyi Ágotának!

Fábián-Tóth Orsolya

Magyar vonatkozású országos tanulmányi versenyek a Vizafogóban 
Büszkék vagyunk rá, hogy a Budapest XIII. Kerületi Vizafo-

gó Általános Iskola  felső tagozatos tanulói nemcsak a XIII. 

kerületi versenyeken érnek el szép sikereket, hanem a  na-

gyobb lefedettségű tanulmányi versenyeken is.

Hagyományosan minden évben indulunk például a  Si-

monyi Zsigmond Kárpát-medencei helyesírási versenyen, 

ahol magyarországi, erdélyi, kárpátaljai, vajdasági és felvi-

déki magyar iskolák diákjai versengenek egymással. Idén 

25. alkalommal rendezik meg a versenyt, amin nagyon so-

kan indultak. Örömhír számunkra, hogy a  vizások az első 

fordulóban (03.11-12.) most különösen jól teljesítettek, így 

az áprilisi második fordulóba hatan is bejutottak. 

Emesz Rita (5.b), Máthé Lia (6.b), Pataki Ádám (6.a), Csúz 

Evelin (7.b), Fehér Máté (7.a), és Varga Lilla (8.a). Közülük is 

kiemelkedik Csúz Evelin teljesítménye, aki évfolyamában 

a 787 induló közül lett 11. helyezett. Gratulálunk nekik!

Felkészítő tanáraik Fábián-Tóth 

Orsolya és Koczka Krisztina. További 

sok sikert kívánunk nekik a második 

(fővárosi és megyei) fordulóban!

Április 9-én rendezték meg az 

Országos Honismereti Tanulmányi 

Versenyt, melyen idén három ta-

nulónk indult.

Rendkívül büszkék vagyunk 

Wollner Juditra (5.a), aki a fantasz-

tikus 1. helyezést szerezte meg. 

Továbbá gratulálunk Schneider Tünde 4. 

és Makkai Dorottya 10. helyezéséhez is (5.b)! Felkészítő ta-

náruk Pál Andrea volt.

Fábián-Tóth Orsolya
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Tavaszi sportos sikerek a VizafogóbanTavaszi sportos sikerek a Vizafogóban
A tavaszi hónapok sem múlhattak el diákolimpiai sikerek 

nélkül.

A Budapest XIII. Kerületi Vizafogó Általános Iskola 

leány atlétika csapata április 30-án a II. korcsoportban ért el 

4. helyezést. Balassa Luca (4.b) pedig egyéni indulóként áll-

hatott a dobogóra.

Április 29-én a  felső tagozatosaink gazdagodtak újabb 

oklevéllel. Landsperger Patrik (8.a) összetett többpróba ver-

senyen állt fel a dobogó legfelső fokára, míg fi ú csapatunk 

a IV. korcsoportban szerzett győztes pozíciót.

Gratulálunk a  versenyzőknek és felkészítő tanáriaknak, 

Domokosné Kádár Annamáriának és Utasiné Bandzsál Ildi-

kónak is!

Fábián-Tóth Orsolya

Apró örömök a TomoribanApró örömök a Tomoriban
„Minden pillanatban milliónyi csoda történik körülöttünk – 

nyílnak a virágok, csicseregnek a madarak, zümmög a méh, 

lehullik egy esőcsepp, hópehely libben át a tiszta esti égen. 

A csoda mindenütt jelen van. Ha megtanulod megélni, az 

élet nem más, mint egy mindennapi csoda.” Sadhguru

2019 óta iskolánk – a Budapest XIII. Kerületi Tomori Pál 

Általános Iskola a – tagja a Jobb Veled a Világ Alapítvány 

Boldogságóra programjának. Ennek keretein belül arra tö-

rekszünk, hogy az iskolai oktatás mellett személyes és szoci-

ális kompetenciákat is megosszunk diákjainkkal és töreked-

jünk a  szellemi jólétükre hónapról hónapra. A  fenti idézet 

akár iskolánk mottója is lehetne.

Március 20-a, a  Boldogság napja apropóján a  márciusi 

hónapban a  program témája az „Apró örömök” volt, mely 

témát Nagy Magdolna tanítónőnk egy boldogságóra során 

vetett föl, valósított meg. Mit is jelent ez? 

Rávezetni a gyerekeket, hogy élvezni tudják a pillanato-

kat, az „itt és most” pozitív élményeit tudatosítsák, ne vegyék 

természetesnek, adottnak. Rávezetni a diákokat különböző 

eszközökkel a minden napokban rejlő pozitív élmények fel-

ismerésére, és valljuk be, nekünk felnőtteknek sem árt ez 

a szembesülés.

Az órán a tanulók közös, változatos gyakorlatokban vettek 

részt. Segítette a ráhangolódást a zenehallgatás (Zabszalma 

együttes; Izgő-mozgó dal), majd relaxációs gyakorlatként 

a  kisvirág nyílását dramatizálták a  gyerekek mondókával, 

relaxációs zenekísérettel.

Rajzolásos gyakorlatokkal a  legkedvesebb örömöm té-

mában kreativitásukat is megvillanthatták a tanulók. A me-

sefeldolgozás során Döbrentey Ildikó A hétdombi csodate-

vő szivárvány fantáziavilágába is ellátogathattak a  diákok 

a kulcsszereplők és kívánságaik kiemelésével. A képzeletbeli 

„szivárvány ugrókötéllel” való játék során hangosan is meg-

fogalmazhatták kívánságaikat. Mi tenne boldoggá? – tehet-

jük föl magunknak is a kérdést. Zárásként a közös éneklés, 

az Imádok élni c. dallal a hangulat a tetőfokára hágott.

A sokszínű óra mozgalmasan és jó hangulatban telt. A ta-

nulókban sikerült elindítani, hogy társaikra, saját magukra, 

érzelmeikre tudatosabban fi gyeljenek, és nem utolsó sor-

ban felismerjék a mindennapi csodákat.

Nagy Magdolna, tanító
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A DÖK jó, és egyre jobb a Tomori iskolában
Április közepén megtartottuk iskolánkban hagyományos 

DÖk napunkat. 

Idén egy olyan különleges forgószínpados programot ál-

lítottunk össze a diákjaink számára, amelyben nem a gye-

rekek vándoroltak a  különböző helyszínek között, hanem 

a foglalkozásokat, előadásokat tartó pedagógusok. 

A helyszíneken az előadók az immár hagyományos 

drámajátékok, kézműves foglalkozások mellett idén a taná-

rok a  hivatásukon és hobbijaik ismertetésén keresztül tar-

tottak élménybeszámolókat, életút elbeszéléseket és moti-

vációs előadásokat. 

Így a  gyerekek ezen a  napon érdekfeszítő és izgalmas 

előadásokat hallhattak a  horgászok különleges világáról, 

a labdarúgás és a kitartó munka szépségéről. Tájékozódhat-

tak az egészséges életmódról, a kézilabda és az élet erkölcsi 

és etikai szabályairól, a tanári pálya kihívásáról és szépségé-

ről. Gondolkodhattak az irodalom szeretetéről és a versírás-

ról, a kreatív digitális kultúráról, a fi zika csodálatos világáról, 

az élővilág és a biológia különlegességről. Emellett a stresz-

szlevezetésről is hasznos gyakorlati segítséget kaphattak 

a gyerekek, az egyik foglalkozás keretein belül. 

Diákjaink tátott szájjal hallgatták és nagyon élvezték az 

interaktív előadásokat, hiszen amellett, hogy még többet 

megtudhattak kedvenc tanáraikról, a világ működéséről is 

több ismerettel gazdagodtak a nap végére. 

Istenes Attila

 Budapest XIII. Kerületi Tomori Pál Általános Iskola
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Fenntarthatósági témahét a Városligetiben
A Városligeti Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általá-

nos Iskola mindig is nagy hangsúlyt fektetett a környezeti 

nevelés fontosságára. Ennek jegyében tartottuk meg április 

22-26-án fenntarthatósági témahetünket az alsós évfolya-

mokon, amely során egész héten izgalmas feladatok, prog-

ramok vártak a gyerekekre.

Délelőttönként egy-egy kérdésre kereshették a választ: az 

1-2. évfolyam a bemutatkozó leírás elolvasása után kutathat-

ta fel a folyosókon kihelyezett állatok képét, ahol annak an-

gol és magyar nevét is fel kellett jegyeznie. A 3-4. évfolyam 

pedig a Zuglói ökotérkép alapján juthatott játékos módon 

fontos ismeretekhez. Ugyancsak egész hétre vonatkozóan 

feladatlapok, színezők, interaktív tananyagok színesítették 

a gyerekek mindennapjait a környezetvédelem jegyében. 

Április 24-én délután a gyerekek évfolyamonként eltérő 

foglalkozáson vehetettek részt. Az  elsősök a  szelektív hul-

ladékgyűjtéssel kapcsolatos ismereteiket bővíthették, va-

lamint “babnevelde” készítésével a  növények mindennapi 

fejlődésébe is betekintést nyerhettek . A második évfolyam 

a róluk készült fényképek segítségével a levegő élővilágába 

varázsolhatta magát egy közös élményfestés formájában, 

az elkészült munkák később az iskolánk folyosóit dekorál-

ják. A harmadikosok Tomis Károly értékes, interaktív méhé-

szettel kapcsolatos előadásán vehettek részt, míg a negye-

dikesek Fodor Rajmund olimpiai, világ- és európa-bajnok 

vízilabdázó motiváló előadását hallgatták meg a víz szere-

tetéről, tiszteletéről és a vízilabdáról.

Április 25-én tanulóink aszfaltrajzokkal hívták fel a  járó-

kelők fi gyelmét bolygónk megóvására, melyre előzetes ter-

vekkel készült minden osztály . A terveket ezután kihelyez-

tük az iskola lépcsőházában, azzal a szándékkal, hogy még 

sok ideig szem előtt legyen minden tanuló, pedagógus és 

szülő számára a környezetvédelem fontossága. A program-

sorozat a Tapossa laposra! közös eseménnyel zárult, amely 

során minden tanuló egy-egy műanyag fl akon “zenés” ösz-

szezsugorítását végezte az udvaron. Az egész heti lelkes és 

aktív részvételükért jutalomként fi nomsággal kedvesked-

tünk az osztályoknak, valamint kaptak az iskolai kiskertek-

be egy-egy virágzó növényt. A virágokat még a témahéten 

elültettük, ezzel a szép példával is szem előtt tartva Földünk 

megóvását.

Fantasztikus hetet zártunk, a gyerekek játékos, izgalmas 

és élvezetes tevékenységekkel, programokkal – szinte ész-

revehetetlenül – tanultak a fenntarthatóságról a tematikus 

héten.

Legyünk együtt zöldebbek!

Kratochwill Fruzsina, Kupovics Veronika 

és Nagy Adrienn
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Író – olvasó találkozó a Városligetiben
Májusban különleges élményben volt része iskolánk egyik 

osztályának. Bosnyák Viktória írónő és Dudás Győző, a köny-

vek illusztrátora látogatott el iskolánkba.  A 3.b osztály ta-

nulói ebben a tanévben az írónő két könyvét is elolvasták 

közösen, magyarórák alatt. Ezt követte az író- olvasó talál-

kozó, melyet a  gyerekek nagyon vártak.  Az írónő mesélt 

a  könyvek születésének előzményeiről,  körülményeiről, az 

illusztrátor pedig a rajzok készítéséről. Azután rajzot készí-

tett a  gyerekekkel közösen kitalált állatnevekhez, melyet 

nagy csodálattal nézett mindenki. Az előadás közben verset 

mondtak, viccelődtek, beszélgettek a gyerekekkel, s kérdé-

sekre is válaszoltak. Végül dedikálták azt a könyvet, amit az 

olvasóik szerettek volna velük aláíratni. A látogatást egy elő-

zetesen készített plakáttal köszönte meg lelkes közönségük. 

Ez a nap sok szép emléket idéz majd mindenki számára.  

 Dombiné Pécs Anikó 

Városligeti Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű 

Általános Iskola

Városligeti Erasmus+ hírek
Iskolánk az idei tanévben új rövid futamidejű KA122-es pá-

lyázatot nyújtott be a Tempus Közalapítványhoz. Mobilitá-

si projektünk célja oktatásunk minőségének fejlesztése és 

megújítása, magasabb szint elérése digitális ismereteink, 

a környezettudatos szemléletünk és a szociális érzékenyítés 

terén. 

A korábbi évek munkájának eredményeképpen az idén 

már három komoly nemzetközi együttműködést sikerült 

megvalósítanunk. Az első félévben a The Erasmus Univers-

ity College Brussels végzős hallgatója Julianna Boelens töl-

tötte nálunk 10 hetes gyakorlatát a 2.a és 2.b osztályokban, 

ahol angol nyelvű énekórákat tartott és diplomamunkájá-

hoz gyűjtött anyagot.

Februárban második alkalommal fogadtunk hat hallgatót 

és vezető tanáraikat a holland Hogeschool Viaa Egyetemről, 

akik számos angol nyelvű tanóra megtekintése után előadá-

sokat tartottak tanulóinknak.

Áprilisban egy héten keresztül török tanárok és oktatási 

vezetők csoportját fogadtuk iskolánkban, akik az angol és 

magyar nyelvű órák látogatásán túl két tanítási nyelvű prog-

ramunkat, módszereinket tanulmányozták. Mindkét szak-

mai látogatás komoly sikerekkel zárult. Vendégeink rend-

kívül pozitív tapasztalataik alapján elismerésüket fejezték 

ki iskolánk tantestületének. Rengeteg módszertani ötletet 

gyűjtöttek, és külön kiemelték tanulóink rendkívül komoly 

nyelvtudását, közvetlenségét és udvariasságát.

Az intézményi látogatások során Adamik Ivett, Barta-

lis Katalin, Bártfai-Juhász Gabriella, Barzsó Bálint, Györgyi 

Orsolya, Hidasné Kira Violetta, Horváth Orsolya, Nyíri Rita, 

Orosz Franciska, Pecze-Halász Adrienn, Szabó Csilla,Szabó-

né Körmendy Rita, Székely Krisztina, Paschekné Borbély Mó-

nika, Péter Alex tartottak bemutató órákat.

Paschekné Borbély Mónika, igazgatóhelyettes

Városligeti Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű 

Általános Iskola 
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Istvános látogatás a CERN-ben
Az idei tavasz elején Bajkó Ildikó tanárnő kíséretével Genfbe 

utaztunk, hogy meglátogassuk a CERN-t, ami a Szent István 

Gimnázium 12.b osztálya fi zika fakultációs csoportjának régi 

kérése volt már. Péntek este indultunk repülővel, majd aznap 

este igazából már csak a  pihenésé volt a  főszerep. Másnap 

reggel városnézéssel indítottunk: megnéztük a  Reformáció 

emlékművét, a St. Pierre katedrálist. Ezután már ezen a napon 

a CERN-be mentünk, ahol megnéztük a Science Gateway-ben 

található kiállításokat, valamint egy előadást is megnézhet-

tünk. Délután folyamán páran a  szépművészeti múzeumba 

is ellátogattunk. Vasárnap kirándulni mentünk a Mont Sale-

ve-ra, amire felvonóval jutottunk fel. Innen gyönyörű kilátás-

ban volt részünk a Francia- és Olasz-Alpokra, valamint a Mont 

Blancra is. A délután folyamán a Lac Leman partján sétáltunk 

és megnéztük közelről a  város híres nevezetességét, a  Jet 

d’Eau-t is. Délután a genfi  székhelyű nemzetközi szervezetek 

épületeit néztük meg, többek között az ENSZ, a WHO és a Vö-

röskereszt székházát is.

Hétfő reggel első utunk gyalogosan vezetett a Természet-

tudományi múzeumba, mely szinte teljes egészében a  fi -

zikának volt szentelve. Először a  csillagászat, az optika és a 

meteorológia történetébe kaptunk betekintést, majd pedig 

a tömegvonzás elméletét tárgyaló kiállítást néztük meg, ahol 

remek „kísérleteket” tudtunk végezni a témakör jobb megis-

meréséhez.

A délután folyamán a  botanikus kertbe látogattunk, 

mely hatalmas területen fekszik, és pihenésképp remek volt 

a szebbnél szebb növények között sétálni.

Hazaindulásunk előtti nap következett utazásunk fő célja, 

a  CERN épületeinek meglátogatása. Először egy Mark Tyrell 

nevű angol fi zikus kíséretében tudtuk megnézni a Data Cen-

tert és a lineáris gyorsítót. A vezetőnk elképesztő szenvedély-

lyel mesélt nekünk a kutatásairól, a gyorsítók és az adattáro-

lás működéséről.

A délután folyamán egy hirtelen jött lehetőséget megra-

gadva volt lehetőségünk megnézni a  Synchrocyclotront va-

lamint az ATLAS kísérlet irányítóközpontját egy posztdoktori 

munkáját folytató zambiai lány, Chilufya MWEWA kíséretében.

A kirándulás a  faktos csoport nagy részének életreszóló 

élmény volt, engem pedig még jobban megerősített abban, 

hogy a  fi zikusi pálya a  nekem való. Úgy gondolom, hogy 

mindenkinek, akit érdekel a fi zika egyszer el kell jönnie ide, 

hiszen betekintést nyerhet a világon folyó tudományos kuta-

tások egyik legfontosabb helyszínébe.

Szarvas Jácint, 12.b

Szent István Gimnázium 

Tavaszi Istvános irodalmi est

Március 22-én este ismét nézőkkel telt meg a Szent István Gimnázium díszterme, ahol Ötvös András Sze-

génynek lenni című irodalmi estjét láthatták az érdeklődők. A közönség soraiban ezúttal nem csak tanárok 

és szülők, hanem érdeklődő diákok is helyet foglaltak.

Az előadás során egy különleges válogatást hallhattunk a magyar szépirodalom remekeiből. Többek kö-

zött Orbán Ottó, Hajnóczy Péter, Kertész Imre, Füst Milán, Lázár Ervin, József Attila, Pilinszky János mondatai 

hangzottak el, melyeknek köszönhetően az estére a megjelentek együtt és egyformán lehettek szegények.

A darab végén felcsendülő taps alapján a közönségnek tetszett a nem szokványos, elgondolkodtató ösz-

szeállítás.

Végül, de nem utolsósorban köszönjük mindenkinek, akik munkájukkal hozzájárultak az esemény sikeres 

lebonyolításához.

Szülői munkaközösség
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Élő „Among us” az Istvánban
Biztos sokan ismeritek a  telefonon játszható Among us játékot, de 

azon gondolkoztatok-e már, hogy milyen lehet élőben játszani?

Április 25-én, csütörtökön este a Szent István Gimnázium 12. év-

folyamos diákjai összegyűltek a díszteremnél, hogy elsőként próbál-

ják ki a játékot élőben is. A névsorellenőrzés, szabályismertetés után 

kezdetét vette a várva várt játék. Az első menet elején még félho-

mály volt az iskolában, de a  vége felé már teljes sötétségben pró-

báltak menekülni az ártatlanok az impostorok elől, miközben minél 

több feladatot próbáltak sikeres elvégezni. A  játék során volt hulla 

report, emergency meeting, heves viták a szavazásnál, szóval min-

den, ami egy igazi among us élményhez hozzátartozik. A végzősök 

visszajelzései alapján emlékezetes este volt, bízunk benne, hogy egy 

új hagyományt sikerült elindítanunk!

Dankowsky Anna Zóra tanárnő

Szent István Gimnázium 

István-nap  2024
Idén április 13-án került megrendezésre az iskolai Diákönkor-

mányzat jóvoltából az István-nap a Szent István Gimnázium-

ban. A nap folyamán számos izgalmas program várta a diáko-

kat. A főzőversenyen a legtöbb osztály részt vett, és a diákok 

fi nom ételeket készítettek. A jó hangulatot tovább fokozták 

a  különböző szórakozási lehetőségek; a  honfoglaló, a  ping-

pong, a csocsó, a karaoke, a teaház és animátor programok.

Az udvaron került megrendezésre a három DÖK elnökje-

lölt vitája, ahol megtudhattuk, hogy mire számíthatunk, ha 

egyiküket megszavazzuk a jövő évi diákönkormányzat elnö-

kének. A délelőtt folyamán a külföldi továbbtanulás lehető-

ségeiről is hallhattak egy előadást a diákok.

A tanárok és diákok közötti sportversenyek is nagy sikert 

arattak. A  röplabda-, kosárlabda és labdarúgómérkőzések 

során mindkét csapat keményen küzdött, de végül a tanárok 

győztek.

Az osztályok a nap során pontokat gyűjthettek, és a  leg-

jobban teljesítő osztály egy szabadnapot nyert. Emellett 

a  bajnokságokon kiemelkedő teljesítményt nyújtó diákok/

csapatok édességnyereményekben részesültek.

Köszönjük mindenkinek a  részvételt, és reméljük, hogy 

mindenki élvezte ezt a fantasztikus napot! 

 Vadas Bendegúz, 10.c

Szent István Gimnázium 
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Szabó Klára Emlékverseny a Szent Istvánban
Iskolánk egykori tanára és diákja, Szabó Klára emlékére már-

cius 26-án  kémia versenyt rendeztünk.

Kilenc háromfős csapat vetélkedett egymással: kísérle-

tekből, fejtörőkből készült feladványok sorozatán bolyong-

tak (néha véletlenül készült hurkokban) a diákok. A legsike-

resebb csapat az Elültetett atommagok (Beöthy-Kiss Marcell 

Dániel, Gyúri Benedek, Mészáros Bendegúz Soma 7.a) volt, 

második helyen a Döntésképtelenek (Birszki Vivien, Polányi 

Laura, Yan Gaohaotong Vivien 8.b) végeztek, és a képzelet-

beli dobogó harmadik helyén a  9.c diákjai (Bognár Bend-

egúz, Kezdődy Gréta, Pál Balázs) végeztek. 

Köszönjük a 27 diáknak, hogy a jó hangulatú versenyen 

segítettek feleleveníteni Szabó Klára tanárnő emlékét.

Biológia-kémia munkaközösség

Szent István Gimnázium 

Európa-nap 2024.
2024. május 15-én délután tartottunk immár ötödik alkalom-

mal Európa-napot a  Pannónia Középiskolás Kollégium-

ban. 

Az európai népek zenéje blokkban fellépett Telekesi Ta-

más diákunk, aki három csodálatos művet adott elő harmo-

nikán. Hallhattuk az Európai Unió himnuszát, valamint egy-

egy gyönyörű magyar és olasz népdalt. 

Ezt követően az Európai Unió békeprojektjéről Kocsis 

Zsolt igazgatóhelyettes úr tartott egy előadást.

Végül Vigh Zoltán tanár úr Európa-vetélkedője zárta 

a programot, amely után a helyezettek és a résztvevők ap-

róbb ajándékokat kaptak. 

Stahala Tamás Hunor

nevelőtanár, programszervező

Gyermekszektor program 
2024. május 15-én, szerdán lezajlott a  tanév egyik utolsó 

nagy sportélménye, a FERENCVÁROS – PAKS labdarúgó ma-

gyar kupadöntő. Több mint 51 ezer néző, hosszabbítás, hihe-

tetlen izgalmak jellemezték a találkozót. A diákjaink nagyon 

élvezték a mérkőzést, sokáig úgy tűnt, hogy a budapesti csa-

pat megnyerheti a meccset, de a sorozatos drámák és fordu-

latok végül a tolnai csapat diadalát hozták. A paksiak ezzel 

megnyerték első labdarúgó trófeájukat, mi pedig egy sport-

történelmi pillanatnak lehettünk a tanúi. Ezen az eseményen 

avattuk fel az új kollégiumi zászlónkat. Reméljük, a követke-

ző tanévben hasonló sportélményekben lehet majd részünk! 

Köszönjük szépen Szabó László tanár úrnak a szervezést!

Vigh Zoltán nevelőtanár

Pa nnónia Középiskolás Kollégium
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Esélyegyenlőségi kultúrprogramok
A tanév során a  Nemzeti Színház (Nemzeti a  Diákokért), 

a  Vígszínház (VígDiák), a Bp.Film Zrt. (SuliMozi), a Magyar 

Állami Operaház (OperaKaland), a Petőfi  Irodalmi Múze-

um (Lépcsőszeminárium)  és a  Fővárosi Önkormányzat 

(IKKP) esélyteremtő programjainak köszönhetően 7 színhá-

zi, 3 operai, 2 mozi, 1 irodalmi esten vett részt 186 kollégis-

tánk ingyenesen. 

A támogatott diákprogramok lehetővé tették tanulóink 

számára a  színházi-operai kultúra megismerését, 

megszeretését, az irodalmi művek színi adaptációjá-

nak közösségben való átélését, az igényes szórako-

zás élményét. Kollégistáink társasági szocializációja, 

viselkedéskultúrája, neveltségi szintje észrevehe-

tően javult a  külsős programoknak köszönhetően. 

Véleményem szerint mára már ez a diákoknak szóló 

programsorozat a  kollégiumi oktató-nevelő mun-

kánk és az intézményi kultúránk szerves részévé 

vált, amire joggal lehetünk büszkék!

A tanév utolsó VígDiák program keretében szervezett 

színházi előadásán vett részt kollégiumunk 13 diákja.

Molnár Ferenc: Az üvegcípő c. háromfelvonásos vígjáté-

kát tekintettük meg parádés szereposztásban (Kovács Patrí-

cia, Balázsovits Edit, Waskovics Andrea, Stohl András, Feszt-

baum Béla, Medveczky Balázs).

Szabó László, nevelőtanár/programkoordinátor

P annónia Középiskolás Kollégium

Holokauszt 80 
Az emlékév kapcsán intézményünkbe látogatott a Carl Lutz 

Alapítvány vándorkiállítása. Az előadó Carl Lutz svájci dip-

lomata és társai 1944-45-ös embermentő tevékenységét 

mutatta be. Ismertette az Üvegház történetét, ez az épület 

1944-ben sok ezer ember menedékhelye volt.

A svájci diplomata megállapodott a magyar kormánnyal 

és a nácikkal, hogy 8000 ember kivándorlásához készíthes-

sen védettséget biztosító papírokat. Carl Lutz szándékosan 

félreértelmezte a  megállapodást, és 8000 egyén helyett 

8000 családra vonatkoztatta, így további több tízezer véd-

levelet adott ki. Ezen felül hetvenhat lakóházat nyilvánított 

svájci védelem alatt állónak Budapesten. Ezek egyike a Va-

dász utca 29. alatt található Üvegház is.

Kollégistáink érdeklődve hallgatták a II. világháború leg-

nagyobb embermentő akcióit, és a végén megtekinthették 

azokat életképeket, amelyeket a kiállítók hoztak magukkal 

kilenc darab dupla oldalú plakáton.

Darmó Szabolcs, igazgató

Pan nónia Középiskolás Kollégium

Kutyás bemutató a Pannóniában

2024.04.09-én, kedden 17 órától a BRFK kutyás egysége fog-

lalkozást tartott a  Pannónia Középiskolás Kollégiumban.

Az eseményen bemutatták, hogyan történik a kutyák be-

tanítása, kiképzése, hogyan segítik a rendőrség munkáját.

Mivel sok kollégistának van otthon háziállata, érdeklődve 

és örömmel fogadták a kutyák játékos, mégis komoly felde-

rítő, védelmező, néha akciófi mekbe illő produkcióit.

Külön érdekesség volt Rambó, az orosz-ukrán háborúból 

mentett kutya, aki már a  tévében is szerepelt. Sajnos a  fél 

fülét elveszítette a harcok idején, de így is nagyon lelkesen 

hajtotta végre a kapott utasításokat.

A diákok szociális képességére, érzelmi életük fejlődésére 

is pozitívan hatott a BRFK foglalkozása, amelynek segítségé-

vel még empátiát és toleranciát is tanulhattak. Köszönjük!

Darmó Szabolcs, igazgató



KÖZÉP-PESTI KÉPESLAP

17

 LEGEK A PANNÓNIÁBAN
A Nagy fehérben számos háziversenyt rendezünk, ahol min-

den gyermek egy picit lehet matematikus, nyelvész, író, me-

sélő, de akár nagy költő is. A népmeseíró versenyünk mellett 

a vers- és prózamondó versenyek állnak a szívemhez a leg-

közelebb. Ezeken az eseményeken diákjaink lehetőséget 

kapnak, hogy megmutathassák előadói képességüket, kre-

ativitásukat. Az ezeken való részvétel nemcsak az olvasás és 

az írás iránti szeretetet ösztönzi, hanem a színészi tehetséget 

és a nyilvános beszéd készségét is fejleszti. A vers- és próza-

mondó versenyek kiváló lehetőségek az irodalom, a magyar 

nyelv népszerűsítésére, szeretetének ösztönzésére. Öröm-

mel tapasztaljuk, hogy a digitális világ egyre növekvő súlya 

ellenére, minden évben olyan sok kisdiákunk szeretne részt 

venni ezeken a  rendezvényeken, hogy a pedagógusoknak 

osztályversenyeket kell szervezniük annak érdekében, hogy 

kiválaszthassák a legügyesebb növendékeket, akik az iskolai 

megmérettetésen megcsillogtathatják tehetségüket.

A versenyek hangulata mindig családias és jókedélyű. 

Célunk, hogy a gyermekek fel tudjanak oldódni, és ezáltal 

még jobban tudjanak teljesíteni. Itt mindenki picit nyertes, 

hiszen aki nem került be a három legjobb közé, azok mind 

a  negyedik helyezés büszke tulajdonosai. 3-4. évfolyamon 

picit nagyobb a  tét, hiszen aki itt első helyezett lesz, ő to-

vábbjut a kerületi versenyre is, ahonnan esélyt kaphatnak az 

országos rendezvényre való bejutásra. 

Így történt ebben az évben is. A  3-4. évfolyam iskolai 

versmondó versenyünkön annyira nehéz volt a zsűri döntési 

helyzete, hogy a megszokottól eltérően külön értékelték kis 

diákjainkat. Közülük is Markovics Ilija 4. a osztályos diákunk 

kapta meg a lehetőséget, hogy először a kerületi versenyen 

indulhasson, ahol magáénak tudhatta az 1. helyett, ezzel 

biztosítva magát, hogy az országos versmondó versenyen is 

részt vehessen. Az utóbbi rendezvényen Ilija igen sikeresen 

teljesített annak ellenére, hogy helyezést nem ért el. Az idei 

prózamondónkon Kiss Milla 4.c osztályos tanuló bizonyult 

a legjobbnak, aki a kerületi versenyen a 3. helyezés büszke 

tulajdonosa lett. Minden év végén megszervezzük a  LEG 

gálát, ahol minden versenyszámban, aki az első három he-

lyezést elérte, további jutalmat és elismerést kap az iskola 

tanulói részéről kitörő taps, valamint az intézménytől okle-

vél és apró ajándék formájában.

Mint minden verseny, ennek a  megszervezése is nagy 

körültekintést igényel. Nemcsak egy pedagógus munkájá-

ból tevődik össze, ez egy igazi csapatmunka. Mindig hálás 

vagyok a  kollegáimnak, akik valamilyen formában segítik 

a verseny lebonyolítását. Varga Márta intézményvezető asz-

szony mindig nagy örömmel fogadja a  zsűribe való felké-

rést, csakúgy, mint kollégáim. Gyermeki izgatottsággal, de 

nagy szakmai tapasztalattal vetik bele magukat a munkába, 

és bizony nagyon sok esetben igen nehéz dolguk van annak 

eldöntésében, kik legyenek a  helyezettek. Diákjaink nem-

csak a  házi, de a  kerületi és országos versenyeken is szép 

eredményeket szoktak elérni. Intézményünk minden dolgo-

zója célja egyöntetű, hogy a tanulást, a tudás iránti vágyat, 

szeretetet megalapozzuk bennük, s ezek a versenyek is eff é-

le célt szolgálnak, hiszen egyre több gyermek kap ösztön-

zést, hogy megmutathassa tehetségét. 

Irodalmi kategóriák és helyezettjei:

Versmondó 1-2. évfolyam:

1. helyezett: Svastics Janka 2.c

2. helyezett: Lindmayer Barnabás 2.b

3. helyezett: Theisz Mira 1.b

Versmondó 3. évfolyam:

1. helyezett: Chehadé Izabella Nóra 3.d

2. helyezett: Takács Zoé 3.b

3. helyezett: Veress Sára Lelle 3.c

Versmondó 4. évfolyam:

1.  helyezett: Markovic Ilija 4.a (a kerületi verseny 1. helye-

zettje)

2. helyezett: Kiss Milla 4.c

3. helyezett: Endrődi Dániel 4.a

Prózamondó 3-4. évfolyam:

1. helyezett: Kiss Milla 4.c (a kerületi verseny 3. helyzettje)

2. helyezett: Veress Sára Lelle 3.c

3. helyezett: Cselleng Alíz 4.d

Májusban kerül megrendezésre az 1-2. évfolyamosok 

prózamondó versenye, amire már most nagy izgalommal 

készülnek a diákjaink.

Pelyvás Enikő tanítónő

Bu dapest XIII. Kerületi Pannónia Német Nemzetiségi 

Kétnyelvű és Angol Nyelvet Oktató Általános Iskola
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Alsós témahét az Olimpia jegyében
Április 8-12. között az alsó tagozaton témahetet tartottunk 

az Olimpia jegyében.

A hagyományos értelmezésből a  kereteket vettük át és 

jelenítettük meg a gyerekek számára, így volt olimpiai láng, 

ötkarika, gálaműsor, trófea és érem is.

A keretek közötti tartalom azonban sajátos formát öltött, 

ugyanis sporttól független kiemelkedő pozitívumok, tulaj-

donságok felderítése és megmutatása volt a célunk. A hét 

elején a  gyerekek ujjlenyomatukkal iratkoztak fel a  MEX 

Olimpiára, ezt követően pedig egy gálaműsoron vettek 

részt, ahol a pedagógusok műsorát láthatták.

A hét folyamán minden osztály készített egy trófeát, il-

letve egy kisfi lmet, amiben bemutatták, hogy közülük ki 

miben a  legjobb. Ezeket a  videókat a  zárónapon levetítve 

közösen megtekinthették. Nemcsak ezeket a fi lmeket néz-

hették meg, hanem egy délutáni mozin is részt vettek a hét 

folyamán, ahol az Énekelj! című mesét vetítettük le számuk-

ra a tehetségkutatás témájához illeszkedve.

Az utolsó napon ügyességi, játékos feladatok várták a di-

ákokat különböző állomásokon, melyek kipróbálása után 

a trófeák és érmek is átadásra kerültek, ez utóbbiak az isko-

lánkban 3D nyomtatóval készültek.

Ráti Orsolya, gyógypedagógus

 Mozgásjavító Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézmény, Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium, 

Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola és Kollégium

Dimenziók 2024Dimenziók 2024
2024. április 24-én az Egységes Gyógypedagógiai Mód-

szertani Intézmények Országos Egyesülete, a Mozgásjavító 

EGYMI és a „Tégy egy lépést!” Alapítvány jelenléti szakmai 

konferenciát és egyesületi közgyűlést szervezett.

A szakmai találkozó fókuszába három olyan témát is 

helyeztünk, amelyek önmagukban is megállnák helyüket. 

Megoldásuk minőségi változást, szakmai megújulást és el-

köteleződést, valamint a  társadalmi szemlélet és – elvárás 

gondolatát, a  jelenlegi köznevelési rendszer formálódásá-

nak igényét és szükségességét is hordozzák.

Az első témát már maga a  cím is előrevetítette. Beszél-

hetünk-e, szükséges-e a  fi gyelem fókuszába helyezni 

a méltányos oktatás fogalmát és gyakorlatát? A meghívott 

előadóink a  hogyanra próbáltak jó gyakorlatot bemutatni 

és ösztönző példákat kínáltak.

A második téma az autizmus spektrum zavarral küzdő 

gyermekek köznevelési rendszerben való elhelyezésének 

kérdéskörét boncolgatta, ugyancsak megoldási javaslatokat 

kínálva. Mi lehet a megoldás kulcsa, hogyan lehet a megvál-

tozott és egyre erősödő helyzettel megbirkózni, méltányos-

sá tenni a köznevelési rendszert ebből a szempontból is?

A harmadik téma a  súlyos és halmozottan fogyatékos 

gyermekek ellátásába kísérte, vezette be az érdeklődőt. 

A még fi atalnak számító köznevelési terület a gyógypeda-

gógia számára is kínál megváltozott módszertani és tudáse-

lemeket.

A plenáris előadások után szekcióülések kínáltak lehető-

séget a témák jó gyakorlatainak megismerésére, az adaptá-

lás lehetőségeinek átgondolására, a napi rutinok és megol-

dási javaslatok bemutatására.

 Hörnyék Franciska, koordinátor

Mozgásjavító Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézmény, Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium, 

Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola és Kollégium
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MEXBALATON 2024
2024. május 10 – 12. között mozgáskorlátozott fi atalok és kísé-

rőik minden erejüket és kitartásukat bevetve arra vállalkoztak, 

hogy kerekesszékekkel, elektromos székekkel és handbikeok-

kal teljesítsék az UltraBalaton 211 km-es távját.

A csapatot a Mexikói úton a Magyar Paralimpiai Bizottság el-

nöke, Szabó László köszöntötte, majd Balatonmáriafürdőn az 

indulás előtti ceremónián Locsmándi Alajos, a Mozgásjavító fő-

igazgatója; dr. Házlinger György, a Közép-Pesti Tankerületi Köz-

pont igazgatója; illetve Szűcs István paralimpikon, a program 

megálmodója mondott néhány bíztató szót.

Az első napon 25 diák vágott neki a távnak 13 felnőtt kísé-

retével, azonban rajtuk kívül még több mint 10-en, a háttérből, 

a szállításban és az irányításban segítették őket. A csapat célja 

erre a napra Révfülöp elérése volt, ahova 7 diák és 4 kísérő ju-

tott el végül, ami közel 60 km-es teljesítményt jelentett.

A teljes MEX-es „különítmény” közösen megebédelt Keszt-

helyen, a Libás Strandon, majd, akik addigra már elfáradtak, ők 

fokozatosan elkezdtek visszautazni a buszokkal a szállásra.

Az út során túlnyomó részt a csapat a Balatoni (Biciklis) kör-

úton haladt, azonban volt egy szakasz, ahol a  körülmények 

miatt biztonságosabb választásnak bizonyult a  71-es út, így 

Badacsony környékén a  Balatonfüredi Rendőrkapitányságnak 

köszönhetően rendőri felvezetéssel és kísérettel haladhattak 

a diákok és kísérőik.

A második napon a résztvevők az előző napi célról, Révfü-

löpről indultak el, hogy eljussanak egészen Balatonakarattyáig. 

Ezt a 65 km-es távot 8 diák és 5 felnőtt kísérő teljesítette végig, 

azonban a többiek is szép eredményeket értek el.

A csapatok közös ebédjére Balatonfüreden, az Öböl Pikniken 

került sor, miközben megcsodálhatták a balatoni kilátást is.

Az étkezés és pihenés után páran itt már elindultak vissza 

a  szállásra, azonban rájuk egy nagyon fontos feladat várt, ők 

voltak a vacsorafelelősök. Diákok, felnőtt kísérők és tanárok egy 

csoportja bográcsban készítette el az ínycsiklandó paprikás-

krumplit, ami erőt adott a következő naphoz.

A teljes távot teljesítőkön és a főzőkön túl volt még egy har-

madik csapat is, akik ezen a napon Tihany és Balatonalmádi kö-

zött szintén szép eredménnyel közel 25 km-t tettek meg.

A harmadik napon az előzőekhez képest a  könnyebb, sík 

déli-parti szakasz várt a csapatra, azonban ez bizonyult az eddi-

gi leghosszabb távnak a maga 78 km-ével (Balatonmáriafürdő 

és Balatonakarattya között), amit 8 diák és 5 felnőtt kísérő tel-

jesített.

A többi versenyző a kisebb távokat két pontról kezdte el, Ba-

latonmáriafürdőről, illetve Alsóbélatelepről, azonban együtt, 

közösen érkeztek be Fonyódligetre, majd követték a gyorsabb 

csapat tagjait a Balatonszárszói ebédre. 

Külön kiemelendő az is, hogy összesen 10-en, azaz 7 diák 

és 3 tanár a nap végére teljesítette az egész idei MexBalaton 

távját, azaz a tavat három nap alatt megkerülve több mint 200 

km-t tettek meg.

A program szervezőinek és résztvevőinek az elismerő ok-

leveleket Dechertné Bartos Adél, az MDSE elnöke; Locsmándi 

Alajos, a Mozgásjavító főigazgatója és Vereczkei Zsolt paralim-

pikon adták át, majd közös képek készítésével zárták a balatoni 

eseményeket.

A teljes MexBalatont rengetegen támogatták és segítették, így 

tudtak gördülékenyen megvalósulni a három nap programjai.

A résztvevők fáradtan, de annál több szép pillanattal a szí-

vükben indultak el hazafelé.

(A MexBalaton összefoglalója az egyik csapattag, Gulyás 

András napi beszámolóinak részleteiből készült.)

 Hörnyék Franciska, koordinátor

Mozgásjavító Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézmény, Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium, 

Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola és Kollégium
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XII. Mozgásjavító Kupa IV. forduló – Úszás

Április 25-én elérkeztünk a Mozgásjavító Kupa IV. és egyben 

az utolsó fordulójához. Ezt a napot azért is várják az úszók fo-

kozott izgatottsággal, mert a verseny után következik a várva 

várt eredményhirdetés!

Mi sem bizonyítja jobban a  verseny népszerűségét, mint-

hogy minden alkalommal újabb nevek, újabb fi atal tehetsé-

gek bukkannak fel! Most is így történt. Nagyon örülünk neki, 

hiszen ezzel a céllal, küldetéssel indítottuk el útjára még 2010-

ben a Mozgásjavító Kupát. Országos szinten szeretnénk ver-

senyzési lehetőséget biztosítani minden mozgássérült és lá-

tássérült tehetség számára. Öt csapat – VDSE (15), GYDSE (10), 

Debrecen (4), Veresegyház (2), MDSE (19) – valamint 2 egyéni 

versenyző teljesítette a 25,-50,-100m-es távokat három úszás-

nemben. A  verseny végén a  váltók szinte “felrobbantották” 

az uszodát. A  szurkoló szülők, hozzátartozók, versenytársak 

hatása alá kerültek a szoros befutóknak. Ünnepélyes keretek 

között a színházteremben folytatódott az eredményhirdetés. 

Több kategóriában, több szempontot fi gyelembe véve tör-

tént a helyezettek kiválasztása. A sok érem, kupa, mind gaz-

dára talált! Mindig nagy öröm tölt el, amikor ilyen sok mosoly-

gós, boldog fi atal tehetség tölti be a színháztermet.

 Szűcs István, úszóedző

Mozgásjavító Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézmény, Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium, 

Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola és Kollégium

Országos versmondó a Fazekasban
Versmondóink töretlenül gyűjtik be a megérdemelt elisme-

rést elsősorban maguknak és általuk iskolánknak.

2024. április 27-én került megrendezésre egy nagyon 

nívós országos szavalóverseny a Budapesti Fazekas Mihály 

Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium szervezésében.

Főleg olyan tanulók jelentkezését várták, akik már terü-

leti, megyei vagy városi versenyek győztesei voltak, illetve: 

akik már szavalóverseny-eredményekkel rendelkeztek.

Ebből is látszik, hogy versmondóinknak, Papp-Szebeni 

Lizának (6.o.) és Csordás Ákosnak (7.o.) rendkívül erős me-

zőnyben kellett helytállniuk. A  mieink minden ilyen ered-

ménnyel már sokszorosan is büszkélkedhetnek.

41 településről érkeztek a valóban kiváló szavalók.

Az évfolyamonkénti megosztásban közel 50-50 tanuló 

versenyzett, jeles színművészek előtt. Minden évfolyamon 

az első 10 tanulót értékelték a tiszta, érthető beszéd, a vers 

megértése, átélése, valamint a  megfelelő előadásmód 

szempontsor alapján.

Ezeknek a kritériumoknak a mi gyerekeink példásan meg-

feleltek. Liza a 9. helyezést, Ákos a 3. helyezést hozta el.

A zsűri kiemelte a magas színvonalú előadást, a jó versvá-

lasztást, a biztos szövegtudást.

 Kaposvári Katalin, magyartanár

Mozgásjavító Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézmény, Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium, 

Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola és Kollégium
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Kerületi rajzverseny

Az idei XIV.  kerületi rajzverseny a szokásoknak megfelelően 

zajlott. A  zuglói gyerekek a  saját iskolájukban rajzolhattak 

egy-egy meséről 2024. február 5-én. 

A legjobban sikerült alkotásokat még aznap be kellett 

küldeni a  Dr. Mező Ferenc Általános Iskola tantárgyfelelő-

sének zsűrizésre. Minden évfolyamról a legszebb 2-2 rajzot 

választotta ki Dobos Réka néni, vizuális és környezetkultúra 

szakos tanár.

A zsűri a sok-sok iskola által beküldött legszebb alko-

tások közül választotta ki azokat, amelyeket ajándékkal 

és oklevéllel is jutalmazott.

A mi iskolánkból Zsákai Léna 1/1.a osztályos tanuló 

az 1-2. évfolyam kategóriában arany minősítést kapott, 

ő Vlagyimir Szutyejev „A gomba alatt” című meséjéhez 

készített rajzot.

Tóth Adrienn Heléna és Dancsó Márton Ferenc a 3-4. 

évfolyam kategóriában bronz minősítést értek el. A ne-

gyedikesek Fésűs Éva „Ezüst hegedű” című meséjéhez 

készítettek gyönyörű illusztrációt.

A verseny napján a résztvevő osztályokban az alsó tago-

zaton tanító gyógypedagógusok olvasták fel tanulóiknak 

a  mesét, bátorították, biztatták a  gyerekeket az alkotásra. 

A díjazott gyerekek tanárai Kovács Petra és Ursu Zsuzsanna.

Szívből gratulálunk az alkotó gyerekeknek és pedagógu-

saiknak!

 Sárközi Judit, főigazgató-helyettes

Mozgásjavító Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézmény, Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium, 

Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola és Kollégium

Tavaszi projekthét a Prizma EGYMI Óvodájában
Áprilisban a  Prizma EGYMI Óvodájában hagyományosan 

megtartottuk a tavaszi projekthetünket. Az óvoda csoport-

jai az egész hét során a tavasz jellemzőivel ismerkedtek: idő-

járás, növények, állatok, öltözködés, színek, illatok, virágok. 

A projekthetünket tavaszi dalokkal, versekkel színesítettük, 

melyeket a gyermekek élvezettel fogadtak. 

Kézműves foglalkozások keretében, különböző techniká-

kat alkalmazva (festés, ragasztás, tépés, mozaik, gyurmázás) 

készültek növények, állatok, amelyeket a projektzáró végén 

egy nagy képre montázsoltunk. 

Nemcsak az épület falait, de az udvart is díszítettük a hét 

során. Szorgalmasan kapáltak, gereblyéztek, söprögettek 

a gyermekek. A virágágyásokba magokat ültettünk: petúni-

át, paradicsomot és fűszernövényeket, melyeket a gyerme-

kek azóta is locsolnak és fi gyelnek, mikor bújnak ki a földből 

az általuk elültetett kis növények.  

Csoportszobáinkba is ültettünk cserepekbe virágmago-

kat, ezeket is lelkesen gondozzák. 

Kurucz Eszter

 Prizma Általános Iskola és Óvoda, 

Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény
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„KINCSES BÁNYAVÁROSOK”
Iskolánk hatodik alkalommal vett részt sikeresen a „Határta-

lanul” pályázaton.

Az út célja Felvidék földrajzának, történelmi és kulturális 

emlékeinek megismerése, az ott élő magyarok sorsának, 

mindennapi életének, más nemzetekkel való együttélésé-

nek testközelből való megtapasztalása. 

A résztvevő 36 tanuló és 4 kísérő pedagógus, Gabi néni, 

Erika néni, Julcsi néni nagy izgalommal vártuk a buszt, hogy 

végre elindulhassunk szlovákiai kirándulásunkra.

Utunk első állomása Kékkő volt. Itt csatlakozott hozzánk 

Vörös Attila, aki az egy hét alatt rengeteg mindent mesélt 

nekünk a felkeresett helyekről. De ő volt az, aki mindenben 

segített nekünk, legyen ez tolmácsolás, útbaigazítás, techni-

kai probléma elhárítása. Kedves, humoros személyiségével 

hamar népszerű lett a diákok körében is.

Kirándulásunk első napja a „Balassák nyomában” telt el. 

Első megálló a kékkői barokk kastély, melyben a Bábművé-

szeti Kultúrák és Játékok Múzeuma található. A gyerekeknek 

és nekünk, felnőtteknek is nagy élmény volt látni 200 év já-

tékait. Balassi Bálint szülőhelye a zólyomi vár és a 1530-ban 

Balassa Zsigmond által birtokba vett vízárokkal és négy sa-

rokbástyával megerősített hatalmas erődítmény, a  bozóki 

vár, amely gótikus-reneszánsz stílusban lett átalakítva, kivá-

ló lehetőséget nyújtott a stílusjegyek felismertetésére is. 

A következő napon sem maradtunk élmények nélkül. 

Talán a  hét egyik leginkább várt programja következett. 

A Dunajec folyón való tutajozás minden diák egyik kedven-

cévé vált. A folyó áttörésében használt tutajok 5 db egymás-

hoz erősített ladikból álltak, amelybe 14 ember ülhetett be 

egyszerre. A tutaj elejében és végében voltak azok az embe-

rek, akik irányították a kis hajót. A lassú sodrású folyón volt 

alkalmunk megcsodálni a tájat.

A hegyekkel körülvett káprázatos fekvésű Selmecbánya 

a Világörökség része, a közép-szlovákiai bányavárosok leg-

szebbike. Gyönyörű, történelmi hangulatot árasztó óvárosá-

nak terei, hangulatos, a domboldalakon kanyargó utcácskái, 

dombokon magasodó erődítményei, valamint a város alatt 

húzódó bányajáratokban tett kirándulás (1250 méter) bepil-

lantást nyújtott a nemesfémbányászok nehéz és veszélyes 

munkájába, illetve a bányászat fejlődésének történetébe.

A martonházi aragonit barlang világkülönlegesség, 

hiszen három ilyen barlang található a  világon. Főleg az 

aragonit kitöltések gazdagságával és egyediségével, va-

lamint a  különleges földalatti térségek fejlődésével kelti 

fel a  fi gyelmet. Egyedülálló díszítésének köszönhetően az 

UNESCO Világörökségi Listáján is szerepel. A gazdag és tar-

ka tű, spirál és vese képződmények formáját felöltő arago-

nit kitöltés, a  korallcsomókhoz hasonló csodálatos képek 

nem mindennapi, látványt nyújtottak. A legszebb helynek 

a Tejút termet tartják. A mennyezet hasadékaiban levő fe-

hér aragonit fürtök a lámpák fényénél úgy világítanak, akár 

a Tejút csillagai. 

Várak, templomok, csodás terek, természeti képződmé-

nyek, túrák, mindez 5 nap alatt. 5 nap hosszúnak tűnik. De 

számunkra nem volt az! A színes programok mellett kelle-

mes környezetben pihentünk. A szálloda fi nom reggelijét és 

meleg vacsoráját élvezhettük. Minden este az aznapi prog-

ramból vetélkedőt állítottunk össze a gyerekeknek.

Rengeteg érdekes programon vettünk részt, sokat tanul-

tunk, és élményekkel gazdagon tértünk haza. A diákok visz-

szajelzéseiből tudjuk, hogy mindenki szívesen visszatérne 

még egyszer.

Lévainé  Szabó Erzsébet

igazgatóhelyettes, szervező tanár

Budapest XIV. Kerületi Móra Ferenc Általános Iskola
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Tanulmányi kirándulás a Kincsem Lovasparkban 
Az idei tavaszi kirándulást már jó előre megterveztem. Mi-

vel kellemes élményként maradt meg a 2018-as csapatépítő 

program az akkori osztályommal, ezért a  jelenlegi 5.n-nel is 

Tápiószentmártonba szerveztem az osztálykirándulást. A szü-

lők és a gyerekek is támogatták ezt a programot. Az időjárás is 

kedvezett, napos időben volt részünk.

A kedves fogadtatás és a vendégváró falatok után puszta-

buszozásra indultunk. Kellemes utunk volt a kétfogatú lovas-

kocsival. Ketten-ketten a bakon ülhettek a hajtó mellett. Be-

jártuk a 186 hektáros birtok egy részét. Megtudtuk, hogy ez 

a terület valamikor szovjet laktanyaként és repülőtérként szol-

gált. Kocsi Tibor (aki sajnos már nem él) szívügyének tekintet-

te a terület régi értékeinek megőrzését, a lovak, a szürkemar-

hák és egyéb állatok sorsát, és alakította ki a mai lovasparkot. 

Jelenlegi tulajdonosa, Bozsik Gábor elmondta, hogy a község 

gyakran hazai és nemzetközi lovas és más rendezvények, fesz-

tiválok, a falusi turizmus közkedvelt helyszíne.

A régmúlt szereplőit, történéseit fotókkal, eredeti doku-

mentumokkal, bútorokkal, berendezésekkel elevenítik fel 

a  Kincsem Múzeumban. Az  1800-as évekbeli világhírű ver-

senyló, Kincsem szobra, élettörténete képekben, díjai, va-

lamint az Attila Dombon talált régészeti leletek is ki vannak 

állítva. A  tájház tárlata bemutatja a  19. századi ide kötődő 

népi hagyományokat, lakókörnyezetet, öltözéket, használati 

tárgyakat, sőt még fegyverkiállítást is tartalmaznak a vitrinek. 

A  lovasélet minden eleme megjelenik: lószerszámok, pecsé-

tek, érmek, a hajtók viselete stb. Fényképalbumok adnak ízelí-

tőt a közelmúlt eseményeiről: pl. disznóvágásról, lóversenyek-

ről. A  gyerekeknek nagyon tetszett a  lovashintó, amelyben 

szerepjátékot játszottak, sokáig időztek. Hon- és népismeret-

ből új ismeretekkel gazdagodtak a tanulók a kiállításon végig-

haladva. A látottakról, hallottakról egy 13+1 kérdéses kvízben 

adhattak számot a tudásukról. A győztes kapott egy értékes 

könyvet ajándékba. 

A múzeumlátogatás és a fi nom ebéd után szabad játék kö-

vetkezett: a park teljes területén lehetett játszani. Volt foci, te-

niszpálya, játszótér, minigolf. A legkedveltebb elfoglaltságnak 

az állatok élőhelyén való szabad időtöltés bizonyult. A cicák 

szabadon sétáltak a területen, a lovak, a szarvasmarhák, a bir-

kák, a kecskék, az emuk, a nyulak, a lámák karámban mutatták 

meg magukat. Meg lehetett őket simogatni. Az elkerített ba-

romfi udvarban a pávákat, pulykákat, kacsákat, libákat, struc-

cokat csodálhattunk meg, míg a kakasok, tyúkok körülöttünk 

és a szalmabálák között szaladgáltak. 

Még egy ló futtatását, edzését is fi gyelemmel kísérhettük. 

Többféle mezőgazdasági gép: traktor, kombájn, talajmeg-

munkáló eszköz is felkeltette a gyerekek érdeklődését.

Tartalmasan telt a  nap, rengeteg élménnyel gazdagodott 

a  kis csapat. Még maradtunk volna szívesen: a  fi úk fociztak, 

a lányok röplabdáztak volna még egy kicsit, de indulnunk kel-

lett hazafelé.

Dudásné Bán Valéria (5. n osztályfőnöke)

Budapest XIV. Kerületi Móra Ferenc Általános Iskola

. Fényképalbumok adnak ízelí



KÖZÉP-PESTI KÉPESLAP

24

Föld Fesztivál a Fővárosi 
Állat- és Növénykertben
Együtt ünnepeltük a Föld napját április 20-án, szombaton az 

5. n osztály néhány tagjával.

A fenntarthatóság jegyében megrendezett program té-

mája: Vissza a  természetbe! Ezen belül fajmentéssel, vad-

állatvédelemmel, az év fajaival, túrázással, valamint a  talaj 

élővilágával kapcsolatos programokkal találkoztunk. Hűvös, 

esős időben sok látogató használta ki az alkalmat, hogy kö-

zelebbről megismerje az állatkert életét.

Különböző területeken különféle állomásokat állítottak 

fel a szervezők sok játékkal, információs anyaggal, interak-

tív foglalkoztatóval. Felhívták a fi gyelmet a biodiverzitásra, 

a fenntartható értékekre és a minket körülvevő környezetre. 

Volt lehetőség állatsimogatásra, etetésre, élményszerű ki-

selőadások meghallgatására. A  Japánkertnél koktélparadi-

csomot, oroszlánszáj virágot, csicsókát, sóvirágot és egyéb 

növényeket lehetett ültetni. Magad tervezhetted meg és 

végezhetted el az ültetést, és hazavihetted a  növényeket. 

A  növénymentés mellett az állatok védelme, mentése is 

központi téma volt. Kitelepült a  Magyar Madártani és Ter-

mészetvédelmi Egyesület, és bemutatta, milyen egy madár-

barát kert. Még pávatáncot is láttunk útközben.

Vadállatmentő állomáson ismerhették meg az érdek-

lődők a  vadállatok gondozásának, mentésének fortélyait. 

A  zoopedagógiai standon játszva tanulhattak a  fi atalok. 

Rengeteg kisgyermekes család volt ezen a helyszínen. A na-

gyobbakkal inkább a  játszótéren, illetve a  Varázshegyben 

töltöttük az időt. Bemerészkedtünk a sötétség birodalmába, 

ahol éjjeli állatokat láthattunk. Földtörténeti időszalag mu-

tatta be interaktív játékokkal kiegészítve a  különböző ko-

rokat, azok életközösségeit, állatait, népeit, hagyományait. 

Nagyon élvezetes volt az őstenger látványa, a tengerfenék 

gazdag élővilága. Mikroszkóppal tanulmányozták egyesek 

a csontvázakat, apró csigákat, kagylókat. Volt, akinek a bo-

garak és a pókok tetszettek a  legjobban, más a vízben élő 

állatokat csodálta szívesen. Sok új élőhelyet nyitottak meg: 

láthattuk a gundikat, a varikat, de a közkedvenc barnamed-

vét hiába kerestük. A Balunak keresztelt maci helyén mást 

találtunk. Nem maradhatott el a  jegesmedve, a  vadkutya, 

a vaddisznó, a róka, a zsiráf felkeresése és a nagy tó élővi-

lágának megcsodálása sem. Hasznos, tanulságos, vidám 

programnak lehettünk részesei csapatépítés szempontjából 

is.

Az egész napos séta és intenzív élményanyag jól elfárasz-

tott mindenkit. Tartalmas és sok fotóval megörökített, szu-

per napként marad meg emlékezetünkben a 2024-es Föld 

napja. Köszönjük, Föld Fesztivál!

Dudásné Bán Valéria tanár

Budapest XIV. Kerületi Móra Ferenc Általános Iskola

Kid-Ball sikerek a Jókaiban
Iskolánk tanulói közül sokan kedvelik a Kid-Ball-t. Ez a cso-

portos, zenés, táncos mozgásforma egy óriáslabda segítsé-

gével mozgatja meg gyerkőcöket. Az  erősítő, egyensúlyi- 

és nyújtógyakorlatok sok érdeklődőt vonzanak a  délutáni 

edzésekre. Fontosnak tartják, hogy a 6-14+ éves korosztályt 

célozzák meg, hiszen a gyerekek hosszas ülőmunkát végez-

nek, gyakoriak a gerincproblémák, jellemző a hanyag tartás. 

A  2024. május 4-én megrendezett Zuglói Táncfesztiválon 

iskolánk diákjai nagyon szép eredményeket értek el. Szín-

padi tánc mini formáció kategóriában a  legkisebbek „Hej 

mamma” című produkciójukkal aranyérmet szereztek, és el-

hozták a Zugló Kupát. Színpadi tánc akrobatikával, gyermek 

csoport kategóriában a White Flag című produkciót aranyé-

remmel jutalmazták. Két öregdiákunk saját koreográfi ával 

aranyérmet és Budapest Kupát szerzett.

Gratulálunk a csoport minden tagjának, és felkészítőjük-

nek is! 

Geiszler Krisztina

igazgatóhelyettes

 Budapest XIV. Kerületi Jókai Mór Általános Iskola



KÖZÉP-PESTI KÉPESLAP

25

Kulturális bemutató a Jókaiban

Mi, régebb óta fi atal pedagógusok, komoly gondolkodásba 

estünk május 17-én. Miért pont akkor? Mert ezen a napon 

zajlott a hagyományos Jókai-nap szeretett iskolánkban. És 

hogy mi volt a gondolkodásunk tárgya? Az, hogy mikor is 

kezdődött ez a szép hagyomány a Jókaiban? Meg kell mon-

danom Kedves Olvasó, nem lettünk okosabbak, pedig rövid 

idő alatt nagyon sokan kezdtük el a közös emlékek felidé-

zését. Amiben biztosak voltunk az az, hogy több, mint ne-

gyedszázada csodáljuk tanulóink produkcióit a tavaszi kul-

turális bemutatón.

Nem volt ez másképp ebben a  tanévben sem. Hallgat-

tunk verseket, egyéni hangszerszólókat, nevettünk az isko-

lai élőképeken, drukkoltunk Parisznak, hogy kinek ítéli az al-

mát, Kolumbusz Kristófnak, hogy hol köt ki, és meghatódva 

csodáltuk a legkisebb Jókaisok produkcióját.

Idén egy kicsit változott a  program, hiszen már angol 

nyelvű jeleneteket is láthatott a közönség. Mindenkit lenyű-

göztek ezek a színjátékok is.

Iskolánk szellemiségéhez méltó, igényes, színvonalas 

előadásokat láthattunk. Megérdemelt volt a  sok-sok taps, 

szeretettel gratulálunk diákoknak, pedagógusoknak!

Geiszler Krisztina

igazgatóhelyettes

Budapest XIV. Kerületi Jókai Mór Általános Iskola

OPERARAJZ-Jókaisok a Magyar Állami Operaházban
Iskolánk 2.a osztályos tanulói április 22-én élménydús prog-

ramon vettek részt a Operaházban. A foglalkozásokat Szé-

kely Annamária vezette. A program első felében a festőmű-

vésznő vezetésével körbejártuk a  felújított Operaházat. 

Megcsodálhattuk a lépcsőház aranykazettás tükörmennye-

zetét, a nézőtér nagycsillárját, bepillanthattunk a színpadon 

folyó díszletépítésbe. Ezután egy 60 perces kézműves foglal-

kozáson vettek részt a gyerekek a 3. emeleti cukrászdában, 

ahol a művésznő kreatív ötletekkel is segítette az alkotókat. 

A programot kakaós, péksüteményes tízórai zárta. Köszön-

jük az Operaháznak ezt az ingyenes, kreatív foglalkozást! Fe-

ledhetetlen élmény volt a „Rajzóra az OPERÁ-ban”.

Dr. Kovácsné Nagy Zsuzsanna, osztályfőnök

Budapest XIV. Kerületi Jókai Mór Általános Iskola
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„Primadonn  a Tanárnő” a Jókaiban„Primadonn  a Tanárnő” a Jókaiban
Iskolánk vendége volt Lukács Anita operetténekes, prima-

donna. A színésznő a 4.a osztály tanulóinak tartott rendha-

gyó foglalkozást.

A Zuglóban élő művésznő és férje, Vadász Zsolt, szív-

ügyüknek tartják, hogy a felnövekvő generációval megsze-

rettessék a művészeteket, a zenét.

A gyerekek rendkívül élvezték a  drámapedagógiai gya-

korlatokat, együtt nevettek a szituációs feladatokon, ritmi-

záltak és vidáman énekeltek.

Köszönjük a Művésznőnek, hogy ellátogatott hozzánk, és 

visszavárjuk a Jókaiba, ha ideje is engedi! 

Geiszler Krisztina, igazgatóhelyettes

Budapest XIV. Kerületi Jókai Mór Általános Iskola

Fenséges Felvidék
A Budapest XIV. Kerületi Liszt Ferenc Általános Iskola 

tanulói a Határtalanul program keretében a Felvidékre láto-

gattak. Április 9-12-ig csodás tavaszi napokat tölt öttünk e 

vadregényes, történelmi kincsekben gazdag területen.

42 hetedikes diákunk és négy kísérő tanár volt részese 

a fantasztikus programnak.

Az első napon korán indultunk, hogy Somoskő és Fülek 

várát felfedezzük. Este egy fergeteges táncházzal zártuk 

a napot. A szállásunk Szádalmáson, egy többségében ma-

gyarok lakta, csodás völgyben fekvő, takaros faluban volt.

A második napon Zólyom várát és Selmecbánya kálvá-

riáját jártuk végig. Utána a  csodás belvárosban sétáltunk, 

amely az UNESCO világörökségnek is része.

A harmadik napon ismét útnak indultunk, Poprád felé 

vettük az irányt. Mesés, hegyi útvonalon haladtunk át, láttuk 

a Magas-Tátra hófedte csúcsait is. Gyönyörködtünk Késmárk 

evangélikus fatemplomában, majd Lőcse főterén sétálhat-

tunk. A  nap csúcspontja egy kiadós túra volt a  tamásfalvi 

kilátóhoz. 

A következő programunk a  szádalmási általános iskola 

meglátogatása volt. A  cipősdobozba csomagolt ajándéka-

inkat nagy szeretettel adtuk át magyar nyelvű könyveinkkel 

együtt. Megcsodáltuk az iskola irigylésre méltó szabadtéri 

edzőparkját, játszóterét, több sportpályáját és megművelt 

kertjeit.

A Szádelői–völgyben egy csodálatos túrát tettünk, végig 

egy sebes patak mellett haladva a tavaszi frissen zöldellő er-

dőben. Majd Rozsnyó tűztornyából kitekintve elköszöntünk 

a mesés Felvidéktől.

Felejthetetlen emlékek és élmények sokaságával indul-

tunk haza. Diákjaink és mi, tanárok is reménykedünk abban, 

hogy viszontláthatjuk ezt a  történelmi emlékekben és ter-

mészeti értékekben gazdag vidéket. 

Nagyné Gregor Anita 
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Tavaszköszöntő kerületi rajzverseny
A gyerekek mindig izgalommal várnak egy versenyt egy-

részt a játék kedvéért, másrészt a megmérettetés miatt.

Egy rajzversenyen az izgalmas pillanatok megélésén túl, 

megannyi szépséges alkotás is születik. Ebben az évben is-

kolánk alsó és felső évfolyama is sikeresen szerepelt a kerü-

leti rajzversenyen, mert alkotni jó és hálás dolog. 

Az alsós évfolyamok meseillusztrációt készítettek, a felső-

sök pedig parafrázisokat, képátírásokat.

 Az alsósok képzeletét egy meghallgatott mese indítot-

ta el. Többféle technika segítségével, gazdag színhasználat 

mellett voltak, akik egy óriásira cseperedő gomba árnyé-

kába rejtőzködő vendégseregről, mások egy megjavított 

ezüsthegedűről, valamint jóságos tündérről meséltek. 

A felső tagozatosok képátírásokat készítettek. Szobrok és 

festmények megfi gyelésével, átalakításával a  gyerekeknek 

új gondolatokat kellett megvalósítaniuk többféle techni-

kával. Egy egyiptomi macska vagy egy madár alakja jelent 

meg 5-6. évfolyamon, a 7-8.-osok pedig például egy hallga-

tózó udvaronccal, vagy az őszi tájban a kosarát vivő nővel 

találkozhattak. Mindkét téma folytatása izgalmas feladat-

nak bizonyult. Még lenyűgözőbb volt az a gyermeki fantá-

zia, amivel kiegészültek a feladatmegoldások. Nehéz is volt 

a választás, hiszen a két kategóriában összesen 16 alkotással 

pályáztak a gyerekek. 

Összesen – hozzávetőlegesen – 250 rajz érkezett be 

a zsűrizésre, ezért nagy öröm volt, hogy ilyen sikeresen sze-

repeltek a diákjaink. A verseny szervezője Csepregi-Kertész 

Angelika volt, aki bármilyen felmerülő kérdésre szívesen vá-

laszolt és segített, no és iskolánk támogató pedagógusai is 

köszönetet érdemelnek a segítő támogatásukért.

Helyezettjeink: 

Zugyel-Mácsai Sára 1.a

Felkészítő tanárok: Tóth Dalma, Beleznai Ágnes

Kollányi Borbála 4.b

Felkészítő tanár: Kutasné Bihácsi Györgyi 

Baráth Vajk Marcell 4.c

Felkészítő tanár: Molnár Mária 

Bánhegyi Blanka 5.b

Felkészítő tanár: Pogány Krisztina

Dobó-Nagy Alexandra 8.b

Felkészítő tanár: Pogány Krisztina

 Pogány Krisztina

Budapest XIV. Kerületi Liszt Ferenc Általános Iskola
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Madarak és fák napja
Iskolánk – a Dr. Mező Ferenc Általános Iskola – évek óta 

kapcsolatban áll Bebesi Zoltánnal, a  Magyar Madártani és 

Természetvédelmi Egyesület önkéntes csapatának tagjával, 

a Madárbarát program támogatójával.

 Idén május 3-án látogatott el hozzánk. Két osztálynak 

(1.b, 3.b), közel 60 diáknak tartott órát iskolánk kertjében. 

A tanórán kívüli foglakozáson a  gyerekek közvetlen kö-

zelről fi gyelhették meg az udvarunkon fészkelő széncinke 

párt, a fi ókáikat, azok etetését, a madárodú takarítását. Töb-

bek között megtudhatták, hogy a cinkék rovarokkal etetik 

a  kicsinyeiket, ezért nincs szükség az etetésükre. A  nagy 

hideg beálltával azonban elfogadják a  madáretetőkbe ki-

helyezett magvakat is. De csak a  hideg beálltával etessék 

a madarakat, akkor viszont rendszeresen. Hallhattak arról is, 

hogy Zuglóban nagyon sok madárfaj fordul meg (közel 80 

faj). Az iskola udvarán megjelenő madarak közös azonosítá-

sa után ideillő szakkönyvet is megismerhettünk.

Ez a közvetlen élményalapú tanítás kiegészítette, elmélyí-

tette és továbbfejlesztette a tanórák nevelő – oktató mun-

káját, valamint hozzájárult tanulóink öko szemléletétek ala-

kításához.

Reméljük, hogy még sok-sok éven keresztül segíti mun-

kánkat Bebesi Zoltán.

Siklósi Zsoltné, Öko-munkacsoport tagja

Sokszínűség hete a Mezőben

A Sokszínűség hete keretében a  Dr. Mező Ferenc Általá-

nos Iskola magyar mint idegen nyelvi munkaközössége az 

iskolában tanuló külföldi diákokat plakátkészítésre invitálta. 

A magyar mellett kínai, vietnámi, mongol, angol, orosz, uk-

rán, török, görög, spanyol, thai nyelven voltak olvashatóak 

a köszönések, melyeket a diákok kis csoportokban készítet-

tek el. Ezzel is a köszönés fontosságára szerettük volna 

felhívni diákjaink fi gyelmét.

Ehhez kapcsolódott az iskolarádió műsorsorozata, 

melynek keretében a különböző népek népzenéjével, 

popzenéjével ismerkedhettünk meg.

A hét minden napján „sokszínű” muzsika szólt 

a nagyszünetekben. Hétfőn ázsiai, kedden olasz, szer-

dán görög, török és arab, csütörtökön spanyol és latin, 

pénteken ukrán és orosz slágerek csendültek fel.

Kampányhetünk harmadik pilléreként arra kértük osztá-

lyainkat, vitassák meg, szerintük mitől vagyunk sokszínű, 

befogadó iskola.

Az általuk megfogalmazott gondolatok a földszinti faliúj-

ságon, illetve az alábbi képeken olvashatók.

Békés munkacsoport



KÖZÉP-PESTI KÉPESLAP

29

KUTATÁS
2024.05.02-án az Építésügyi Dokumentációs és Információs 

Központban véget ért 9 éve tartó Canossa-járásom, hogy 

megtaláljam az 50 éves iskolánk eredeti tervrajzait. 

A 7.a osztályos tanítványaimmal és Burányi Csil-
la kolleganőmmel az eredeti pauszpapírra készített 
tervrajzokat vehettük kézbe, és megkaptuk digitalizált 

formában is a tervezés minden keresztmetszetét.

Hálás vagyok a Kortárs Építészeti Központ és a Doku-
mentációs Központ munkatársainak, az önkéntes kuta-
tóknak azért, hogy az 50. évfordulón megajándékoztak 
bennünket ezekkel a rég keresett dokumentumokkal. 
Köszönjük az előadást, a közgyűjtemény bemutatását 
a kincset rejtő raktárak felfedezését.

A Dokumentációs Központ gyűjti, őrzi és kutatja az 
1945-1989 közötti építési dokumentációkat, engedé-
lyezési és kivitelezési terveket típusterv-katalógusokat.

Gombár Erzsébet

igazgató

Dr. Mező Ferenc Általános Iskola

„Tavaszhívogató szülinapi” intézményi énekverseny
„Iskolánk »tavaszhívogató« intézményi énekversenye idén 

is megrendezésre került. Évről évre egyre többen pró-

bálják ki magukat színpadon, amire nagyon büszkék va-

gyunk. Ha már tavasz, akkor egy tavaszi népdal; 2023-ban 

a  Tavaszi szél vizet áraszt, idén pedig a  Két szál pünkösdró-

zsa  kezdetű népdalok mellett egy szabadon választott 

magyar népdallal készültek a  versenyzők. Gratulálunk 

dobogósainknak!”

Dobogósaink:

5. évfolyam:
Kálmán Blanka 5.b I. helyezett

Borsos Levente 5.b II. helyezett

Nagy Boglárka 5.b II. helyezett

Kárpáti Liza 5.b III. helyezett

6. évfolyam:

Fisser Márton 6.c I. helyezett

Vojtek Luca 6.c II. helyezett

Addai Baah Aviela Elikem Afi  6.c II. helyezett

Somlai Nóra 6.c III. helyezett

Bognár Dániel 6.c III. helyezett

7. évfolyam:

Pecsenye Jázmin 7.b I. helyezett

Bors Nóra 7.d II. helyezett

Chikán Anna Viktória 7.a III. helyezett

Balint Emma 7.d III. helyezett

8. évfolyam:

Pashko Kseniia 8.d I. helyezett

Horváth Petra Anyamanee 8.c II. helyezett

Kocsis Klaudia

énektanár

Dr. Mező Ferenc Általános Iskola
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III. Mezős Közösségi Futás
Immáron hagyományos programunk tért vissza tavasszal. 

Egyre nagyobb érdeklődéssel és részvétellel szervezzük 

a  kötetlen futó délutánunkat. A  frissen zöldülő Sashalmi 

erdőben köröztünk együtt tanulók, szülők, tanárok. Ezúttal 

társasjáték volt a  gyűjtésünk célja, amit iskolánk osztályai 

használnak.

Nagyszerű emberekkel tölthettük együtt a délutánt, kö-

szönjük, hogy jöttetek, futottunk, sütöttünk, beszélgettünk!

testnevelés munkaközösség

Gombár Erzsébet

igazgató

Dr. Mező Ferenc Általános Iskola

Fenntarthatósági Témahét a Mezőben
Az idei tematika újdonsága a „szabadidő”, mely a „levegő” té-

mával összekapcsolva újszerűen fogalmazta meg az iskolai 

programokat. Természetesen minden tantárgyhoz kapcsoló-

dóan a teljes iskolai paletta a fenntarthatóságról szólt április 

22-26 között, melynek kiindulópontja „A Föld napja” volt. Szá-

mos plakát és performance mellett az iskola kertje és a kis-

kert gondozása teszi egyértelművé elhivatottságunkat és az 

iskola arculatát a környezet megóvása jegyében.

Langer Judit az Energiaügyi Minisztérium önkénteseként 

érkezett intézményünkbe, hogy az egymást követő, ötödik 

osztályos természettudomány órákon prezentációval egy-

bekötött beszélgetésbe vonja „Körforgásos gazdaság” té-

maköréhez kapcsolódóan a  gyerekeket. A  víz körforgásával 

állítottuk párhuzamba a  termelési tevékenységet, melyben 

a tananyaghoz kötve számos érdekesség és újszerű ötlet cse-

rélt gazdát.

Hatodik osztályosaink a  Felsőrákosi rétek FENNTARTHA(-

TO)TÓ akadályversenyén csapatokat alkotva, pedagógus kí-

sérettel járták be a  lakóhelyünkhöz és szívünkhöz oly közel 

álló patak természetvédelmi területét. A  kihelyezett tablók 

ismeretanyagából merítve rácsodálkozhattunk, hogy egykor 

a mi vidékünkön indulhatott el a rendszeres Bécs – Budapest 

légi közlekedés, hogy Budapest mértani közepe ezen a terü-

leten található, és az Örs vezér tértől mindössze 2 km-re érin-

tetlen természetben barangolhatunk. Az  évszakhoz képest 

kellemetlen hideg és esős időjárás miatt pótolt kiruccanás 

ezúttal csodálatos időben, szikrázó napsütésben valósulha-

tott meg. Az egykori orvosi piócás gödröket felfedezve, a rá-

kosi vipera, a pataknak nevet adó rákok sorsából és a helytör-

ténetből merítve, a  szabadban, valóban tartalmasan töltött 

szabadidő képeivel zárom az élményteli délután krónikáját. 

„Gondolkozz globálisan, cselekedj lokálisan!”

Warholik Edit, földrajztanár

Dr. Mező Ferenc Általános Iskola
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Versenyeredmények
Dancs-Oláh Lajos, 8.c osztályos tanuló K-1-es nemzetközi 

versenyen 2024.05.11-én első helyezést ért el Mogyoródon. 

A K-1-es sportot immár második éve űző tanulónk több 

kisebb budapesti verseny után most a  ‹Faith Fighter’ nyílt 

nemzetközi kupán 1.helyezést ért el. 

A sporteredményhez gratulálunk és sikeres sportkarriert 

kívánunk neki. 

Ottucsák Melinda A., osztályfőnök

Dr. Mező Ferenc Általános Iskola

A fővárosi általános iskolai informatika alkalmazói verse-

nyen (FÁIAV24) Komplex (grafi ka és szövegszerkesztés) ka-

tegóriában Somlai Nóra 5. helyezett, Somlai Róbert 10. he-

lyezett lett.

Szívből gratulálok!

Bakkai Melinda, digitális kultúra tanár

Dr. Mező Ferenc Általános Iskola

Komláti Mirkó 5.c osztályos tanuló 2024. április 27-én részt 

vett a Radnóti Miklós halálának 80. évfordulójára rendezett 

országos szavalóversenyen a  budapesti Fazekas Mihály 

Gyakorló Általános Iskola és Gimnáziumban. A verseny zsű-

ritagjai Détár Enikő, Götz Anna, Szakács Tibor színművészek 

voltak. Kategóriájában 41 induló közül Mirkó lett a  3. leg-

jobb versmondó Kányádi Sándor: Az elveszett követ című 

versével. Köszönjük szépen a  Szülők és Szücs Eszter Enikő 

tanárnő támogató munkáját! 

Szívből gratulálunk az országos dobogós helyezéshez!

Vargáné Gáspár Valéria, magyartanár

Dr. Mező Ferenc Általános Iskola

Határtalanul program

A program keretében magyarországi iskolák tanulói pályá-

zati támogatással kiránduláson vehetnek részt a  szomszé-

dos országok magyarlakta területein, így személyes tapasz-

talásokat szereznek a külhoni magyarságról. 

A 2023/24. tanévben beadott „Székelyföldi barangolások” 

című pályázatunk teljes fi nanszírozást nyert, így iskolánk 

négy hetedik osztálya, összesen 85 tanuló 4 napos erdélyi 

tanulmányi kirándulásra utazhatott.

Határátkelés után megérkeztünk Aradra, ahol megko-

szorúztuk az Aradi vértanúk emlékhelyét. Utána tovább 

utaztunk Dévára, találkoztunk a Szent Ferenc Alapítvánnyal, 

ajándékokat adtunk át a  gyermekotthon lakóinak. Meg-

másztuk „Magos Déva várát”, a csoport másik fele pedig Vaj-

dahunyad várát nézhette meg. Hosszú napunk után Szent-

egyházán láttak vendégül minket házigazdáink. A második 

napunkon meglátogatott városok Segesvár, Korond, Széke-

lyudvarhely voltak. Segesváron a  várat is megtekintettük, 

ellátogattunk a korondi kézműves vásárba, útközben meg-

néztük Máréfalva székelykapuit és Petőfi  körtefáját Székely-

keresztúron. A harmadik napot szálláshelyünkön töltöttük, 

a  gyerekek maguk sütötték saját kürtőskalácsukat, ennél 

fi nomabbat még nem ettek. Hazaúton pedig megálltunk 

megtekinteni a parajdi sóbányát.

A kirándulás sokkal többet is jelentett, mint barangolás 

Székelyföldön. Külhoni magyarokkal ismerkedtünk, hasonló 

és mégis más kultúrát láttunk és ízleltünk. Fontos megemlí-

teni a tényt, hogy az évfolyam diákjainak ez volt az első felső 

tagozatos „ottalvós” kirándulásuk. Sokat tanultak és tapasz-

taltak az együtt töltött négy nap alatt, barátságok mélyültek 

és újabbak szövődtek, a közös pillanatok összekovácsolták 

az évfolyamot, életre szóló élményekkel érkeztünk haza.

Petres Margit, projektvezető

Dr. Mező Ferenc Általános Iskola
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Kerületi rajzverseny a Dr. Mezőben
A 2023-2024-es Jubileumi tanévünkben előszőr adott otthont 

intézményünk a Kerületi rajzverseny díjkiosztó ünnepségének.

A rendezvényen és utána a művekből készült kiállításon 100 

díjazott, kisérő kollégák és szülők is megjelentek. 

Az iskolánk tanulói közül öten kaptak elismerő oklevelet: 

Hudák Botond 4.c, 

Máté Petra 6.b, 

Miao Jiaxin 6.b, 

Szabó-Kószó Barbara 7.b, 

Maczucza Jázmin 8.c, 

Cieloszyk Eszter 6.c

Köszönjük az iskolánk énekkarának a  megnyitó műsort és 

vezetőségnek a támogatást.

Csepregi-Kertész Angelika

rajz-vizuális kultúra kerületi tantárgygondozó

Dr. Mező Ferenc Általános Iskola

Az „Év Fiatal Tudatos Nője” díj nyertese: 
Tóth Maja 8. osztályos tanuló
  Május 16.-án rendezték 

meg Magyarország első női 

csúcstalálkozóját,  ahol ha-

zánk közéleti-, üzleti- és köz-

ismert médiaszemélyiségei 

gyűltek össze egy közös ér-

tékrend alapján, ahol a  nők 

tudatosságra ösztönzése 

játszotta a főszerepet. Ekkor 

adták át az „Az Év Tudatos 

Nője” és „Az Év Fiatal Tuda-

tos Nője” díjakat, olyan kivé-

teles nők és fi atal lányok elismerésére, akik kiemelkedően já-

rulnak hozzá a társadalmi tudatosság növeléséhez, és példát 

mutatnak a pozitív változások elérésére saját közösségeikben.

A jelöltek között volt Tóth Maja, a Budapest XIII. Kerüle-

ti Hunyadi Mátyás Általános Iskola 8.m. osztályos tanulója. 

Maja kitűnő tanulmányi teljesítménye mellett, évek óta felvál-

laltan népszerűsíti az olvasást a fi atalok körében. Tíz éves kora 

óta ír könnyed, személyes hangvételű, humoros könyvajánló-

kat, amelyekkel motiválja, inspirálja kortársait.

Egy neves magyar könyvkiadó érdeklődését is felkeltette, 

akivel évek óta közösen dolgozik. Maja aktívan részt vesz köz-

életi eseményeken, gyermekkönyv fesztiválokon, 2021 óta 

szerepel az Ünnepi Könyvhét rendezvényein.

2021 májusában elindította „Olvasok… és kérdezek” cím-

mel riportsorozatát, amiben az írókat és a gyerekeket hozza 

közelebb egymáshoz.

2022 júliusában rajzpályázatot hirdetett, közösen Bertóthy 

Ági illusztrátorral, a cél a gyerekek és a mesekönyv illusztráto-

rok összekapcsolása.

2022 novemberétől működteti igen nagy sikerrel saját 

könyvklubját a 13. kerületi Angyalföldi Gyermek- és Ifj úsági 

Házban (vendégei voltak: Szabados Ági, Kemény Kata, Hesna, 

Ecsédi Orsolya, Zoltán Áron, Fiala Borcsa, Nógrádi Gábor).

2023-ban Maja szervezte meg az 1.„Olvas a Hunyadi” na-

pot, ahol több mint 500 diák és a hunyadis tanárok hozták be 

kedvenc könyvüket, és egyszerre olvasott az egész Hunyadi 

az iskola udvarán. Az  idei évben is készülünk rá, egy verőfé-

nyes napon ismét együtt fog olvasni az egész Hunyadi.

Maja számtalan újságcikkben, rádióinterjúban szerepelt, 

kiadói felkérésekre válaszolva népszerűsítette az olvasást és 

a kortárs magyar irodalmat.

  Ezen érdemek és a  jövő nemzedéket tudatosan formáló, 

nevelő tevékenységének elismeréseként Tóth Maja lett idén 

az Év Fiatal Tudatos Nője díj nyertese!

Az olvasás népszerűsítéshez iskolatársai és tanárai nevében 

szívből gratulálok! 

Balta Melinda 

tanár
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ÍZEK, HANGOK, IRODALOM
Rendhagyó magyarórák a Hunyadiban

A XIX. század vége elevenedett meg múlt héten az 5.m-ben, 

mikor Jázmin egy online vetélkedőhöz kapcsolódóan A Pál 

utcai fi úk világát úgy idézte meg, hogy korabeli édessé-

geket készített és „árult” osztálytársainak. Mi volt a kínálat? 

– Volt házilag készített törökméz, diákabrak, grillázs, mézes-

kalács, gyömbéres limonádé. 

Előzőleg, természetesen, utána kellett járnunk, meg 

kellett néznünk, milyen pénzzel fi zettek akkoriban, illetve 

azt is, hogyan öltöztek a  gyerekek. Aki tudott, beöltözött 

(sokkal nehezebb volt megfelelő ruhadarabokat találnunk, 

mint gondoltuk volna!), és kezdődhetett a vásár! Természe-

tesen mindennek egy krajcár volt az ára. („A törökméz ára 

tudvalevőleg az egész világon egy krajcár….a kapu alatt min-

den egy krajcárba kerül, ez lévén az egység.” Molnár Ferenc: 

A Pál utcai fi úk) 

Bő egy hónapja A  magyar költészet napjáról úgy em-

lékezett meg az osztály, hogy sajátos kiállítást állított ösz-

sze iskolatársainak. Mindenki kiválasztott egy Weöres 

Sándor-verset, gyönyörűségesen leírta, majd illusztrációt 

készített hozzá, lehetőleg minél többfélét. A csodaszép raj-

zokon kívül volt, aki zeneillusztrációt választott (komolyze-

nétől a mai slágerekig minden előfordult), sokan hanganya-

got készítettek, gyönyörűségesen felolvasták a  verset, de 

saját szerzeményű zenedarab is született ezen alkalomból. 

A  hanganyagokat színes QR-kódokkal tettük elérhetővé. 

Környezettudatosan, csomagolásra már felhasznált dobo-

zokra ragasztottuk fel alkotásainkat. És vártuk a látogatókat! 

A szünetekben a sok kíváncsiskodó mind hozta a telefonját 

és hallgatta a verseket, zenedarabokat.

A tapasztalati tanulás, az élményekkel teli tanulás a  leg-

hatékonyabb módja az oktatásnak. A látvány, hangok, sza-

gok, ízek, versek, regények összekapcsolódása örök élmény 

marad!

Varga Anikó, magyartanár 

 Budapest XIII. Kerületi Hunyadi Mátyás 

Általános Iskola
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A Hunyadi János Ének-zenei, Nyelvi Általános Iskola 
kórusainak sikere 

2024. április 17- én és 18-án rendezte meg a Magyar Kóru-

sok, Zenekarok és Népzenei Együttesek Szövetsége – KÓTA 

a budapesti ének-zene emelt szintű általános iskolák kóru-

sai számára az Éneklő Ifj úság minősítőjét, melynek helyszí-

ne a Patrona Hungariae Általános Iskola, Gimnázium és AMI 

Díszterme volt.

A programra örvendetesen sok kórus jelentkezett, a két 

nap alatt összesen 21 együttes vállalta a nem könnyű meg-

mérettetést.

A produkciókat értékelő zsűri tagjai neves szakemberek 

voltak: dr. Mindszenty Zsuzsanna, Liszt-díjas karnagy, a zsűri 

elnöke, Réger Mónika, Artisjus-díjas karnagy, a  KÓTA Élet-

mű-díjasa, Füredyné Gróf Gizella, a Liszt Ferenc Zeneművé-

szeti Egyetem gyakorlatvezető tanára, a Leövey Klára Gim-

názium Andor Ilona kórusának karnagya.

Kiskórusunk Felszeghy-Tóth Annamária vezetésével, va-

lamint Nagykórusunk Igaliné Büttner Hedvig vezetésével 

már hónapok óta nagy munkával és lelkesedéssel készült 

a fellépésre. Műsorukon Kodály Zoltán, Bárdos Lajos, Szőnyi 

Erzsébet művei, valamint egy-egy középkori és reneszánsz 

kori alkotás is szerepelt. A kórusok örömteli, átélt muzsiká-

lásukkal, tiszta hangzásukkal arattak sikert, melyet a közön-

ség vastapssal jutalmazott. Zongorakísérőik Tihanyi Imre és 

Leschák Sándor voltak.

A zsűri mindkét kórusnak a legmagasabb, ARANY DIP-

LOMÁVAL minősítést adta, ezen felül mindkét együttes 

1-1 mű kimagasló előadásáért külön elismerő oklevelet 

is kapott.

Végül a zsűri odaítélte mindkét kórusnak az ÉV KÓRU-

SA kitüntető címet.

A koncert záró összkara, Gebhardi: Gloria szálljon a menny-

be fel c. kánonja volt, melyet a  két zuglói ének-zene emelt 

szintű általános iskola, a Liszt és a Hunyadi Nagykórusa adott 

elő Igaliné Büttner Hedvig vezényletével. A kánon eléneklé-

se előtt a rendezvény szervezője és műsorvezetője, Hraschek 

Katalin tanárnő, karnagy, a  KÓTA Ifj úsági Bizottságának el-

nöke, az 1934. április 28-án a Zeneakadémia Nagytermében 

megrendezett első budapesti Éneklő Ifj úság hangverseny 90. 

évfordulójára emlékezett. A 90 évvel ezelőtti koncert közös 

éneke is Gebhardi kánonja volt, amelyet Bárdos Lajos zene-

szerző, karnagy, az Éneklő Ifj úság mozgalom megteremtője 

vezényelt.

A 2024. április 17-i hangverseny közös kánonja, amelyben 

a gyerekek mellett a lelkes közönség és a zsűri tagjai is részt 

vettek, méltó emlékezés volt az Éneklő Ifj úság mozgalom 

első nagy ünnepi hangversenyének 90. évfordulójára.

Gratulálunk mindkét kórusunknak és a karnagyoknak, Fel-

szeghy-Tóth Annamáriának és Igaliné Büttner Hedvignek! 

 Pálinkás Katalin és Igaliné Büttner Hedvig

Kultúr Klub a Hermanban
Idén második éve, hogy elindult a Budapest XIII. Kerületi Herman 

Ottó Általános Iskolában a Kultúr Klub. A második félévben is igye-

keztünk minél változatosabb programokat szervezni a  gyerekeknek 

ezen keretein belül. Februárban a  Csodák Palotájában jártunk, ahol 

a fi zika és a kémia csodáival ismerkedhettünk meg. Majd A dzsungel 

könyvét néztük meg a  Pesti Színházban nagyszerű színészeink elő-

adásában. Márciusban a Toldi előadást tekintettük meg Csőre Gábor 

kiváló előadásában, mely egészen új megvilágításban mutatta be 

Arany János művét, közelebb hozva így az alkotást a gyerekekhez. Ezt 

követően áprilisban A padlás musicalen voltunk, amely szintén nagy 

élmény volt számunkra . Májusban pedig az Illúziók Múzeumába láto-

gattunk el, ahol különböző geometriai csodák kápráztattak el minket.

Bízunk benne, hogy az igényes kikapcsolódás sok gyermek számára 

okozott örömöt. Jövőre is szeretettel várunk minden érdeklődőt!

Kiss Ágnes
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HERMAN GÁLA

Idén tavasszal szorgalmas munkával és sok segítő kéz ösz-

szefogásával 2024. április 17-én délután 17 órakor megren-

dezésre került a várva várt Herman Gála. Hónapok munkája 

és hetek szervezése után a Budapest XIII. Kerületi Herman 

Ottó Általános Iskola diákjai és pedagógusai sikeresen 

színpadra állítottak nem kevesebb, mint 19 minőségi pro-

dukciót a  kerületi Fischer Annie Zeneiskola színháztermé-

ben. Telt ház mellett, közel 300 néző előtt léptek fel iskolánk 

tanulói. Iskolánk kórusa énekelt musical részletet a Légy jó 

mindhalálig című darabból, afrikai és francia dalokat vittek 

színpadra eredeti nyelven, kórusvezetőjük Baranyi Zsuzsa. 

A  mikrofont kézről kézre adták a  helyi vers- és prózamon-

dó versenyek dobogós helyezettjei. A  gála sokszínű volt, 

azaz sok különböző tehetségű diák is meg tudta mutatni, 

mi mindenben tehetséges. Rock and roll táncosaink mellett 

táncos koreográfi ával reptetett messzi tájakra a 2.a osztály 

Nagy Gabriella osztályfőnök vezetésével. Kamasz életképe-

ket mutatott be a felsős dráma tagozat Vesztl Zsófi a tanárnő 

irányításával. Mindemellett egy komplett kis színházi elő-

adást is láthattunk, melyben egy magyar népmesét dolgoz-

tak fel a 3.a osztályosok Kiss Zsuzsanna tanítónő rendezésé-

ben, melyből megtudtuk, hogy só nélkül nem elég ízes az 

élet. A gála meglepetés vendége Roby Lakatos- hegedű vir-

tuóz és unokája volt, akik a felkérésünket elfogadva közösen 

kápráztattak el minket hegedűjátékukkal. Az  első osztály 

modern énekes produkciójában a gyerkekek rappeltek, sőt 

angolul is énekeltek a lelkes közönségnek. Felkészítő taná-

raik Kovács Judit és Kóti Katalin. A publikum és a diákok egy-

behangzó véleménye szerint a  szereplők nagyon ügyesek 

voltak, az énekkar meseszépen énekelt. A szereplők a kelle-

mes izgatottság mellett bátran helyt álltak az előadásokon. 

Sokan már elkezdték tervezni a következő évi gála műsort.

Molnár Diána, angolnyelv szakos tanár

Itt az IDŐ! – Itt a TAVASZ! – Itt a HERMAN NAP!

Minden eddigi Herman napnak is megvolt a maga érdekes-

sége, különlegessége, de a Budapest XIII. Kerületi Herman 

Ottó Általános Iskola idei projekt napja több szempontból 

is felülmúlja az előbbieket. Ezen a napon, nevezetesen már-

cius 1-én, éppen 30 esztendeje, hogy intézményünk felvette 

a híres polihisztor és természettudós nevét.

És a  név kötelez! Igyekeztünk is az elmúlt évtizedekben 

hűek maradni Herman Ottó munkásságához és szellemisé-

géhez. A most már nagy hagyományokra visszatekintő ün-

nepnapunk (mert nekünk ez a  nap ünnep), koszorúzással 

kezdődött, mellyel névadónk emléktáblájánál tisztelegtünk. 

Majd a Zeneiskolában megrendezett ünnepségen megtud-

hattuk, ki milyen eredménnyel szerepelt a Herman pályáza-

ton, melyet ebben a tanévben Itt az IDŐ! címmel hirdettünk 

meg. Több kategóriában is lehetett indulni, pályamunkát 

készíteni: I. Időhöz kötve, II. Időről időre, és III. Az én időm té-

mákban sok-sok lehetőség nyílt, hogy az idővel kapcsolatos 

ismereteinket, tudásunkat megoszthassuk másokkal. Milyen 

izgalmas alkotások születtek? A kedves érdeklődők, hozzá-

tartozók megtekintheték iskolánk földszinti folyosóján.

Az ünnepséget, megemlékezést követően az ismeret-

szerzésé volt a terep. Számos szakember látogatott el hoz-

zánk, pl.: csillagász, őslénykutató, meteorológus, biológus, 

PET Kupás, stb., és még folytathatnám a  sort. Egy dolog-

ban azonban mindannyian közösek. Nevezetesen minde-

gyikük előadása, foglalkozása 

kapcsolódott az időhöz, vagyis 

a Herman nap mottójához.

A sokat sejtető címek (Időu-

tazás fénysugáron, Őslények 

nyomában, Idő-Időjárás- Időjá-

rás előrejelzés, Időcsapdában, 

Kutatás az idő nyomában, stb.) 

mögött megbújó izgalmas 

előadásokról napestig sorol-

hatnánk élményeinket. Azon-

ban mindez aligha kárpótol-

hatná azt a szerencsét, amiben 

azoknak volt részük, akik személyesen lehettek jelen ezen 

a kalandos, tudástágító napon. 

A rendezvény méltó zárását, betetőzését jelentette, hogy 

a  suli történetében legeslegelőször Időkapszulát készítet-

tünk, melybe minden osztály elhelyezte a  jövőnek szánt 

titkos üzenetét. Fogadalmat tettünk, hogy a  Herman Idő-

kapszuláját leghamarabb iskolánk névfelvételének 45. év-

fordulóján, azaz 2044. március 1-én fogjuk először felnyitni. 

No de mi lesz addig? Nem fogunk unatkozni. Már csak 

azért sem, mert addig még 15 izgalmas Herman nap meg-

szervezése áll előttünk.

Kiss Zsuzsanna tanító
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Erdei iskola 

a Hegedüs Géza 

Általános Iskola 

diákjainak

A Budapest XIII. Kerületi Hegedüs Géza Általános 

Iskola  diákjai május második hetében a  hagyomá-

nyos iskola „helyett” erdei iskolába mentek. A gyerekek 

különböző helyszíneken táboroztak pár napig, ahol 

a  tapasztalati tanulás, természetjárás, kézműves fog-

lalkozások és sok szabadidős játék kovácsolták össze 

még jobban az osztályközösségeket. Voltak, akik Orfűn 

a kenyérsütést próbálták ki. Voltak, akik Szilvásváradon 

túráztak a csodálatos Bükkben. Megint mások a Vértes-

ben kalandoztak, míg az alsósok Cegléd környékével és 

Királyréttel ismerkedtek. A  tábortűz, a  szalonnasütés, 

a  közös játék és a  sok együtt töltött idő feledhetetlen 

élményeket, emlékeket adnak a gyerekeknek, melyekre 

mindig szívesen emlékeznek majd vissza. 

Póta Borbála

a Nyelvi munkaközösség vezetője

Jótékonysági futás a Hegedüsben
Április 13-án, egy csodaszép napsütéses szombati dé-

lelőttön sok-sok Hegedüsös diák és család gyűlt össze 

a Rákos-patak partján. Első alkalommal rendeztük meg 

a  Hegedüs-futást, melynek célja, hogy együtt mozog-

junk, tegyünk az egészségünkért, legyünk aktívabbak 

a közösségünkben. A gyönyörű zöld Kubala László park-

ban az igazgatónő köszöntötte a kisebb tömeget, majd 

egy kis zenés bemelegítés után kezdődhetett is a futás! 

Az óvodás korosztálytól a  felnőttekig min-

denki futhatott saját kategóriájában, a  leg-

gyorsabbak pedig érmet is kaptak! 

Hangos szurkolás és biztatás várt minden 

résztvevőt a  célban, akik teljesítették a  kb. 

800 méteres távot. Köszönjük minden ver-

senyzőnek, hogy eljött, és minden támogató-

nak a segítségét! Köszönjük Rezács Ágnesnek 

és a  testnevelés munkaközösségnek a  szer-

vezést, és segítő kollégáinknak a munkáját is! 

Póta Borbála (nyelvi mk. vez.)

 Budapest XIII. Kerületi Hegedüs Géza Általános Iskola



KÖZÉP-PESTI KÉPESLAP

37

Röplabdás siker a Hegedüs Géza Általános Iskolában
Iskolánkban két éve indult el a lány röplabda képzés Sóvári Zsombor vezetésével az 

MTK Budapest női röplabda csapat égisze alatt, amely csapatnak a  közvetlen után-

pótlásába is folyamatosan épülnek be a  gyerekek. A  heti három edzésen 9-13 éves 

korosztályból azóta is 20-25 lány vesz részt. Ebben az évben először elindultunk a Bu-

dapesti diákolimpián III. korcsoportban (2011-2012 születettek). Ez az első korosz-

tály, ahol már eredményt is számolnak. Több nap és több mérkőzés után a nagyon jó, 

2. helyezést értük el, és ezzel kvalifi káltuk magunkat az országos elődöntőbe! 

A csapat tagjai: Aszódi Lilla, Benkő Lilien, Coskun Nazar, Gelegonya Nóra, Mihalovsz-

ka Melánia, Szeverényi Dóra, Varga Mirjam, Varga Zsóka.

Rövidtávú célunk az országos versenyen minél jobb helyezés elérése. Hosszútávú 

pedig ezen az úton haladva a  további hasonló szép eredmények elérése, vagy épp 

ezek felülmúlása. Valamint szeptembertől beindítani a fi ú röplabdát is a MAFC Extra 

ligás csapattal együttműködve. 

Sóvári Zsombor, testnevelőtanár

Budapest XIII. Kerületi Hegedüs Géza Általános Iskola

RÖPLABDA    A    HEGEDÜSBENRÖPLABDA    A    HEGEDÜSBEN

Idén a III. korcsoportos lány Röplabda Diákolimpián 117 csapat vett részt országszer-

te. Iskolánk a Hegedüs Géza Általános Iskola először indult ezen a megmérettetésen. 

A Budapesti Diákolimpián megszerzett 2. helyével csapatunk kvalifi kálta magát az 

Országos elődöntőbe, amit Tatabányán rendeztek. 

Itt a nagyon szép 3. helyet értük el. Az üröm az örömben, hogy ezzel sajnos egy 

hajszállal lemaradtunk a 8 csapatos Debreceni döntőről. 

Jövőre a célunk, hogy hasonlóan szép eredményt érjünk el, vagy akár még ennél 

is szebbet a nyolcas döntőbe jutással. Hatalmas dicséret jár a diákjainknak. 

A bronzérmes csapat tagjai: Aszódi Lilla, Benkő Lilien, Coskun Nazar, Gelegonya 

Nóra, Mihalovszka Melánia, Szeverényi Dóra, Varga Mirjam, Varga Zsóka.

Testnevelő/edző: Sóvári Zsombor

 Budapest XIII. Kerületi Hegedüs Géza Általános Iskola

“Concours hors cours” Gödöll�n
Hatodikos és hetedikes diákjainkból álló kis csapat vett részt szom-

baton, április 13-án egy országos francia versenyen, melyet a Gödöl-

lői Református Líceum rendezett meg első alkalommal “Concours 

hors cours” címmel. A gyerekek egy francia nyelvű kvízt töltöttek ki, 

melyben országismereti, földrajzi, irodalmi, civilizációs ismereteik-

ről kellett számot adniuk. A verseny remek hangulatban zajlott, az 

eredményhirdetésen Csemer Boglárka, Boggie koncertjén is részt 

vehettünk, aki francia nyelven szólaltatott meg pár dalt, köztük 

a legismertebb Parfüm címűt is.   Köszönet a szervezőknek a kelle-

mes szombat délelőttért!

Gratulálunk Urbán Tabán 7.a osztályos tanulónak, aki a kategóriá-

jában 2. helyezést ért el. Felkészítő tanára: Binder Zsuzsanna

Binder Zsuzsanna, franciatanár

 Budapest XIII. Kerületi Gárdonyi Géza Általános Iskola
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„Kertész leszek , fát nevelek ,”
Feladat? Szórakozás? Környezetünk védelme? Csapatmun-

ka? Közösségi játék? – merülhettek fel ilyen és hasonló kér-

dések a 2.b-s gyerekek között, amikor körvonalazódott szá-

mukra a legújabb projekt.

Az etika tantárgy keretein belül téma a kör-

nyezetvédelem, ami gyakori beszédtéma 

különböző fórumokon is, sokszor hang-

zatos mondatokkal fűszerezve. No, 

de mivel tudunk mi pedagógusok 

hozzájárulni a  téma tudatosítását il-

letően vagy a 8 éves gyerekek a  te-

vékenység szintjén? Íme az osztály 

elképzelése: kertészkedjünk, frissít-

sük fel mikrokörnyezetünk-az iskola 

udvarának-növényállományát!

Ez az ötlet olyan szinten fellelkesítette 

a  gyerekeket, hogy a  projektbe becsatla-

koztattuk azon tanulókat is, akik nem kifeje-

zetten etika órán vesznek részt, hiszen ők is felelős 

állampolgárrá kell váljanak, és persze az osztály tagjai. Fő 

a csapatmunka!

Megbeszélés, tervezés után már gyülekeztek is a termünk-

ben a szabadtéri növények, pár nap elteltével pedig követ-

kezett a  munka legélvezetesebb része, az ültetés. A  meg-

felelő kerti eszközökkel felfegyverkezve, igazi tájépítésszé 

avanzsálva minden növénynek megtaláltuk a megfelelő he-

lyet, és a talaj kellő előkészítése után el is ültettük 

azokat. A foghíjas helyeket sem hagytuk sza-

badon, répamagokat szórtunk el. 

– Év végén bébirépákat fogunk ro-

pogtatni! – hangzott az örömteli fel-

kiáltás.

Természetesen az utógondozás 

sem maradhat el, ezért a gyerekek ál-

landó megfi gyelés alatt tartják a nö-

vényeket, és ha szükséges, locsolják 

azokat.

– Mikor fogunk mi is ültetni? – ér-

deklődtek a többi osztály tanulói.

Ez a  szép és az igazi sikerélmény, ami-

kor hasznos tevékenységet végzünk, ráadásul 

pozitív hatással is tudunk lenni másokra. Ezt az él-

ményt tapasztalhatták meg a 2.b osztály lurkói.

Szuper volt!

 Suga Csilla, tanító

Budapest XIII. Kerületi Gárdonyi Géza Általános Iskola

Újra a Gárdonyisoké volt a színpad
A Budapest XIII. Kerületi Gárdonyi Géza Általános Iskola 

 hagyományaihoz híven idén is megtartotta a „Miénk a szín-

pad” műsoros rendezvényét a  Radnóti Miklós Művelődési 

Házban. Gyerekek és mi tanárok is nagy izgalommal vártuk 

ezt a napot. A kis elsőseinktől kezdve a nyolcadikosokig min-

den évfolyam képviselte magát. 

Tanulóink szeretnek táncolni, és ezt meg is mutatták ne-

künk. A  harmadikosok tánccal utánozták a  víz hullámzását, 

majd bepillanthattunk akrobatikus rock and rollt és fashion 

dance-t tanuló diákjaink produkciójába, és még cha cha 

cházhatunk is a 3.a osztállyal. Láthattunk egy fergeteges ug-

rókötél showt is az alsós tornászainktól. A hatodik évfolyamos 

franciát tanuló lányok is egy táncos produkcióval készültek.

Nemcsak magyarul beszélnek diákjaink, az 1.c cserfes csa-

pata több nyelven verselt nekünk. Egyik franciás csoporttal 

a híres Les Champs-Elysées sugárúton sétálhattunk, ahol min-

den a vidámságról szólt. A hetedikes franciát tanuló gyerekek 

egy színdarabot adtak elő, melyet egy játék, az Alszik a város 

ihletett, a darabot eredeti nyelven, franciául hallhattuk.

Angolul tanuló diákjaink az angol abszurd és Örkény Ist-

ván egyperces novelláival csaltak mosolyt az arcunkra, ter-

mészetesen angolul.

Fellépett iskolánk kórusa is Gulyás Szabó Hajnal vezetésé-

vel. Ötödikes diákjaink a János Vitézből Kukoricza Jancsi ka-

landos útjának első lépéseit mutatták be nekünk etűdökben.

Kaptunk egy kis ízelítőt a 6. c osztály életéből, akiknek mű-

sora saját történetekből állt össze: ki miben tehetséges, mit 

szeret a  legjobban. Ja, hogy ebből összeállhat egy műsor? 

Annál jobb!

A műsor hagyományosan a 8. osztályos lányok buzogány-

gyakorlatával zárult. 

A Miénk a színpad rendezvényen láttunk lendületes, pör-

gő előadásokat, kedvességet, humort, örömteli, vidám játé-

kot, zenés, táncos produkciókat. 

Mindenki azt érezte: Gárdonyisnak lenni jó!

Takácsné Hanke Zsuzsa, könyvtárostanár
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„Tavasz van, tavasz van, gyönyörű tavasz” „Tavasz van, tavasz van, gyönyörű tavasz” 
A borongós tél végi hónapok után végre beköszöntött a ta-

vasz, és vele a tavaszi szünet várva-várt napjai. Április végén 

került sor a  Hallássérültek Tanintézetében az Öko-munka-

közösség rendezvényére, ahol rengeteg érdekes program 

és tevékenység várta a gyerekeket óvodástól szakiskolásig. 

Kiállítás és kóstoló során az itt készült termékekből kap-

tunk ízelítőt (ősszel eltett szilvabefőtt, alma-, körtelekvár, 

almaecet), lehetőség volt méhviaszos kendő készítésére, 

kipróbálhattuk a papírkészítést, megismerkedhettünk a pi-

kírozással (palánták szétültetése), végül a  virágpalántákat 

ládákba és a belső udvarra ültethették ki a vállalkozó kedvű 

diákok és tanárok. Ez utóbbi eredményeképpen csodaszép 

lett iskolánk belső udvara.

Április-május során több versenyen is szerepeltek sike-

resen tanulóink. Április közepén társintézményünkben, 

Kolozsváron vettek részt sportolóink úszóversenyen. Május 

9-10 között Kaposváron a  hagyományosan évente meg-

rendezett országos tanulmányi versenyen iskolánk diákjai 

harmadik helyezést értek el. Május 11-én Vácon immáron 

35. alkalommal rendezték meg a hallássérült tanulók orszá-

gos úszóversenyét, ahol az első helyet szerezték meg kiváló 

úszóink. Büszkék vagyunk a sikereikre!

Az Esély=napja programon intézményünk sokféle érzé-

kenyítő foglalkozással és iskolánk jelkórusával is szerepelt. 

Szakiskolásaink és a  8. osztályos tanulóink külön-külön is, 

és egy közös produkcióval is jeleskedtek a  rendezvényen. 

Nagyon tartalmas programok, játékok során lehetett meg-

ismerni az érzékszervi sérült személyek életét.

 

dr. Gálné  Csabai Klára főigazgató

Hallássérültek Óvodája, Általános Iskolája, Szakiskolája, 

Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézménye és 

Kollégiuma
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Bach Mindenkinek Tanár-diák koncert – az országos 
Bach Mindenkinek Fesztivál rendezvénysorozat keretében
„Sok zeneszerző sok mindent letett már az asztalra. Na de 

mit tett le Bach? Hát az asztalt!” – ez a  szellemes mondás 

is elhangzott a Fischer Annie Zeneiskola Johann Sebastian 

Bach születésnapját ünneplő tanár-diák koncertjén. Bach 

neve az a hívószó, amelyre minden zenésznek megdobban 

a szíve. Szinte minden zenetanár vágya, kitűzött célja, hogy 

ezt a csodálatos, utánozhatatlan zenét, annak szeretetét nö-

vendékeibe beleoltsa. Éppen ezért, már a kezdetektől – idén 

10. alkalommal -lelkesen vettünk részt az országos Bach 

Mindenkinek Fesztiválon. Kezdetben pár perces utcaze-

néléssel, aluljárókban előadott kisebb darabokkal, később 

rövidebb saját rendezésű programmal, míg egy-két éve már 

teljes estét betöltő, ünnepélyes koncerttel kapcsolódunk be 

a  Bachot köszöntő országos fesztiválba. Valódi ünnep volt 

ez a  hangverseny. Minden fellépőnk, növendékeink és ta-

náraink olyan szeretettel és igényességgel szólaltatták meg 

a választott Bach művet, mintha valódi születésnapi ajándé-

kot adtak volna át. A gyönyörű dallamokat nagy fi gyelem-

mel és lelkes tapssal jutalmazta a közönség. 

Győriványi Katalin, igazgatóhelyettes

 Budapest XIII. Kerületi Fischer Annie Zeneiskola-Alapfokú 

Művészeti Iskola

Tehetségnap - Kamarakon cert a Fischer Annie Zeneiskolában
Jó a hangszerünkön egyedül zenélni, de még sokkal jobb, 

ha többen együtt muzsikálunk! Ketten, hárman vagy akár 

még többen eljátszani valami szépet, izgalmasat, ami csak 

együtt szólal meg, és csak akkor lesz igazi, ha a kamaracso-

port minden tagja egymást fi gyelve, közösen a saját legjobb 

tudását nyújtja.

Ráhangolódni a  másikra, kísérni, engedni érvényesülni, 

ha a zene azt kívánja, aztán átvenni a vezetést, és kiemel-

kedni a többi közül. Csodálatos játék ez, amely messze túl-

mutat a muzsikáláson – az életre nevel.

Minden évben megrendezzük a zeneiskola Tehetségnap-

ján a Kamarakoncertet, amikor az állandó kamaracsoportok 

mellett szabadon választott kamarapartnerekkel sokféle 

formációban, akár tanárukkal közösen léphetnek fel tehet-

séges növendékeink. Hegedű, zongora, harmonika, ütő 

duók; két hegedű-zongora trió, két cselló-zongora trió, he-

gedű kvartett, klarinét kvartett, trombita kvartett, rézfúvós 

együttes, fuvolaegyüttes, kamarakórus, megannyi érdekes 

hangzásvilág. 21 produkció, több mint 50 fellépő! 

A közönség fi gyelmesen és lelkesen hallgatta végig 

a csaknem másfél órás koncertet. A szereplők pedig együtt 

örülhettek a jól megérdemelt sikernek.

Győriványi Katalin, igazgatóhelyettes

 Budapest XIII. Kerületi Fischer Annie Zeneiskola-Alapfokú 

Művészeti Iskola
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Szolfézs vetélkedő a Zeneiskolában
Április 19-én Szolfézs csapatvetélkedőt rendeztünk a zeneiskolai 2. évfolyamos szolfézs cso-

portoknak. Ezt a vidám, játékos versenyt már negyedszerre szerveztük a gyerekeknek. 

A versenyen a  kerület 9 általános iskolájából – vagyis a  zeneiskola telephelyeiről – 58 

tanuló vett részt, 13 csapattal, 7 felkészítő kollégánkkal. A zsűri tagjai a zeneiskola két igaz-

gatóhelyettese, valamint a rézfúvós tanszak vezetője voltak, mindhárman szolfézstanárok 

is. A játékos csapatverseny három teremben, szimultán zajlott. Nagy izgalommal és lelkesen 

oldották meg a gyerekek a szolfézstárgyhoz kapcsolódó, játékos feladatokat. Az eredmény-

hirdetés előtt a  Nagyteremben közösen énekeltünk. Minden csapat oklevelet és zenével 

kapcsolatos ajándéktárgyat kapott. 

Ez a nap a szolfézs ünnepe volt!

Zmeskál-Szőke Ágnes, tanszakvezető, szolfézstanár 

 Budapest XIII. KerüleƟ  Fischer Annie Zeneiskola-Alapfokú MűvészeƟ  Iskola

„Hangszersimogató” a Zeneiskolában
A  Budapest XIII. Kerületi Fischer Annie Zeneiskola-Alapfokú Művészeti Iskola 

idén is megtartotta hangszerbemutató nyílt napját, a „Hangszersimogatót”. A kisiskolás 

gyerekeknek szóló program április 20-án, szombaton délután 4-től este 7 óráig tartott 

a Zeneiskola központi épületében. Délután 4-kor már teljesen megtelt a Nagyterem. 

Kovács Kira igazgató köszöntötte a gyerekeket és a szülőket. Bemutatta a zeneiskolát, 

és bíztatta a gyerekeket, hogy minél több hangszert próbáljanak ki, hogy ha majd sze-

retnének hangszert tanulni, könnyebben tudjanak választani. Ezután a műsorvezető 

zenetanár kolléga játékos ritmusfeladatokkal, közös énekléssel elindította a koncertet. 

Minden hangszert egy-egy zeneiskolás növendék szólaltatott meg, miközben rövid is-

mertetők, érdekességek hangzottak el a hangszerekről. A közönség soraiban ülő gye-

rekek kérdéseket is kaptak. Az ügyes válaszokért apró ajándék volt a jutalom. 

A bemutató után az izgatott gyerekek már ott tolongtak a  zeneiskola különböző 

termei előtt, hogy kipróbálhassák a nekik tetsző hangszereket. Zenetanár kollégáink 

már várták őket, és nagy türelemmel segítettek nekik, hogy megszólaljanak a vágyott 

hangok. Csak úgy zengett az iskola a sokféle hangszer hangjától este 7 óráig. Megható 

volt látni a kipirult, izgatott gyermekarcokat, a csillogó tekinteteket! A várakozás ideje 

alatt pihenésképpen az aulában kézműves foglalkozást tartottak diákönkormányza-

tunk lelkes fi ataljai. 

Győriványi Katalin, igazgatóhelyettes

Zeneakadémián

Április 30-án fuvola tanszakunk meglátogatta a Zeneakadémiát! Nagyon tartalmas dél-

utánunk volt. Két turnusban tudtunk a vezetett programon részt venni. 37 növendék, 5 

pedagógus és két szülő. Nagyon élvezték a gyerekek a kedves idegenvezető előadását. 

A csúcspont két fuvolista hallgató előadása volt, amin két virtuóz darabot hallgattunk 

meg szenzációs előadásban. Tátott szájjal fi gyeltek a gyerekek! A rövid koncert után 

a gyerekek érdeklődtek a körkörös légzésről, és megcsodálták az egyik fuvolista arany 

fuvoláját. Megtudtuk hol lakik az Akadémia szelleme, mitől lesz ötös a hallgatók vizs-

gája. A gyönyörű Hangversenytermet a-tól z -ig megcsodálhattuk, zenei kérdések- vá-

laszok hangzottak el,  láttuk a 20000 darabos Lego Akadémiát, és még sorolhatnám…

Meleg szívvel ajánlom ezt a programot minden kollégának és növendéknek!

Tóth Judit, fafúvós tanszakvezető, fuvolatanár

 Budapest XIII. Kerületi Fischer Annie Zeneiskola-Alapfokú Művészeti Iskola
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Zongorafesztivál a Fischer Annie Zeneiskolában
A Budapest XIII. Kerületi Fischer Annie Zeneiskola-Alap-

fokú Művészeti Iskola  zongora tanszaka egész napos Zon-

gorafesztivált rendezett április 25-én, melyen minden A ta-

gozatos – tehát nem emelt szinten tanuló – növendékünk 

részt vehetett. A Fesztivál minden érdeklődő számára láto-

gatható volt. 

A zeneiskola központjából és mind a 11 telephelyéről ér-

keztek fellépő gyerekek. Az ünnepi eseményen 50 zongorista 

növendék mutathatta meg játékát, mérhette össze tudását 

kortársaival, akik – az őket felkészítő 18 pedagógussal együtt 

– izgalommal és hatalmas várakozással, lelkiismeretes mun-

kával készültek a közösségformáló és barátságos hangulatú 

eseményre. Az egész napos rendezvényen 

nyolc korcsoportra bontva, az egészen kez-

dő, általános iskolás korú gyermekek nagy-

szerű játékától a  gimnazisták lehengerlő 

és magával ragadó előadásáig kísérhette 

fi gyelemmel a közönség a produkciókat.

A fesztivál zsűrije volt:  Ulicsákné Mikola 

Éva,  a zuglói Szent István Király Zeneisko-

la tanszakvezető zongoratanára, a  Bartók 

Béla Zeneművészeti Szakgimnázium köte-

lező- zongora tanára és korrepetitora; Arató 

Ágnes, a VI. kerületi Tóth Aladár Zeneiskola 

és a Fischer Annie Zeneiskola korrepetitora, valamint Győri-

ványi Katalin, iskolánk igazgatóhelyettese, szolfézs-zeneiro-

dalom tanára és kórusvezetője.

A Fesztivál magas színvonala a  díjak odaítélésében is 

megnyilvánult. Számos arany, ezüst, bronz és különdíj került 

kiosztásra, minden növendék oklevéllel és apró ajándék-

kal térhetett haza.

Az egész napot boldog örömzenélés övezte, mely élmény 

lelket felemelő érzéssel gazdagította a fesztiválon résztvevő 

növendékeket és a jelenlévő közönséget egyaránt. 

Fülöp Andrea

tanszakvezető, zongoratanár

Kiváló eredmények a Hallássérültek 
XL. Borbély Sándor Országos Tanulmányi Versenyén
Május 9-10-én Kaposváron rendezték meg a  Hallássérültek XL. Borbély Sándor Országos 

Tanulmányi Versenyt, ahol a résztvevők különböző kategóriákban mérték össze tudásukat. 

Az eseményen a Dr. Török Béla EGYMI diákjai kiemelkedően szerepeltek, amire mindannyian 

nagyon büszkék lehetünk.

A komplex anyanyelvi készségek versenyében a  3. évfolyamon Bús Kinga (3.a) első he-

lyezést ért el, míg Bakos Orsolya (3.a) a második, Király Olivér (3.a) pedig a harmadik helyen 

végzett. 

A komplex tantárgyi ismeretek csapatversenyében, az 5-8. évfolyamon induló nagyothal-

ló csapatunk – Dósa Lola (8.c), Halász Leila (8.c), Mattyasovszky Lorin (5.a) és Matyi Jonatán 

(7.b)– első helyezett lett. Emellett a legeredményesebb logopédiai csapat címet is hazahoz-

tuk, a csapat tagjai: Simák Barnabás (7.b), Siklósi Liliána (7.b), Nagy Zsófi a (6.b) és Szabó-Jung 

Dávid Olivér (6.b).

Gratulálunk a Dr. Török Béla EGYMI diákjainak és felkészítőinek!

Trecskó Alíz, főigazgató-helyettes

Dr. Török Béla Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény, Óvoda, Általános Iskola, 

Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola, Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola és Kollégium
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Dr. Török sikerek 
a XXXV. Cházár András Úszó Emlékversenyen
Örömmel számolunk be a XXXV. Cházár András Úszó Emlékversenyről, amely 2024. május 11-

én került megrendezésre Vácon. Az eseményen 11 város 15 iskolájának 102 versenyzője vett 

részt, akik mindannyian kitartóan küzdöttek a medencében.

Iskolánk általános és szakiskolás tanulói kiemelkedő teljesítményt nyújtottak, számos 

arany-, ezüst- és bronzéremmel gazdagítva a gyűjteményünket. Versenyzőink nemcsak a sa-

ját korcsoportjukban, hanem összességében is remekeltek, bizonyítva felkészültségüket és 

sportolói elhivatottságukat.

Gratulálunk minden résztvevőnek a kiváló eredményekhez és köszönjük a felkészítők ki-

tartó munkáját! Büszkék vagyunk rájuk és örömmel várjuk a következő megmérettetést!

Trecskó Alíz

főigazgató-helyettes

Dr. Török Béla Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény, Óvoda, Általános Iskola, 

Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola, Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola és Kollégium

Dr. Török sikerek a Gyógypedagógiai Intézmények 
Fővárosi Kulturális Fesztiválján

A Gennaro Verolino Óvoda, Általános Iskola, Készségfejlesz-

tő Iskola és Kollégium 2024. május 15. napján rendezte meg 

a Gyógypedagógiai Intézmények Fővárosi Kulturális Fesztivál-

ját, ahol diákjaink fantasztikus eredményekkel zárták a napot.

A Rákospatak utcai általános iskolánk csapata az arany 

fokozatú oklevelet szerezte meg a „Fúj a Török” hangszeres 

zenei produkcióval. Pásztor Veronika (8.a) és Nguyen Thuy Vi 

(8.b) klarinéton és Sramkó Angyalka (8.c) zongorán játszot-

tak, felkészítőjük és kísérő pedagógusuk Barka Ferenc volt. 

A Szőnyi úti általános iskolánk versmondás kategóriában 

is kiválóan szerepelt: Szabó Petra (2.e), Földesi Tamás (4.e) 

és Nagy Barnabás (8.e) ezüst fokozatú oklevelet szereztek. 

Felkészítőik Asztalos Zsófi a és Rudolf Enikő lelkiismeretes 

munkája meghozta gyümölcsét.

Szakiskolásaink a vers- és prózamondás kategóriában is 

remekeltek. Gönczi Szabolcs Gergő (12.kf ) ezüst fokozatot, 

míg Éger László Krisztián (12.kf ) bronz fokozatot szerzett. 

Felkészítőjük Burger Beatrix kolléganő.

A tánc kategóriában egy különleges 

produkcióval lépett fel a  Térdbalett 

tánckar Szabó Károly felkészítésével. 

A 9.E osztály tanulói: Dudik Ármin Sza-

bolcs, Laczi Levente Tamás, Leimsider 

Alex, Borok Anna, Sóki Laura Hanna, 

Kosuth Vanessza Judit és Kis Norbert 

bronz fokozatú oklevelet kaptak 

a látványos és kreatív előadásért.

Gratulálunk minden résztvevő tanulónak a  fantasztikus 

eredményért! Külön köszönjük a  felkészítő kollégák lelkes 

munkáját és támogatását, ami hozzájárult a diákok sikerei-

hez. Reméljük, hogy a jövőben is sok hasonló élményben és 

sikerben lesz részünk.

Trecskó Alíz, főigazgató-helyettes

 Dr. Török Béla Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézmény, Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, 

Készségfejlesztő Iskola, Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző 

Iskola és Kollégium
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Gyökerek és Rügyek
„Minden egyes ember minden egyes nap és minden 

egyes percben tehet azért, hogy jobb legyen a világ.” 

Dr. Jane Goodall

A Magyarországi Jane Goodall Intézet 1991-ben hozta 

létre természet- és környezetvédelmi hálózatát, Roots and 

Shoots (Gyökerek és Rügyek) néven. A jelenleg több, mint 

60 országban működő nevelési program célja, hogy a fi ata-

lokat cselekvésre ösztönözze, és lehetőséget adjon számuk-

ra, hogy a  környezettudatos életmód alapjait tapasztalati 

úton sajátítsák el. 

Iskolánk 2021-ben csatlakozott a programhoz, azóta szá-

mos közös környezetvédelmi és humanitárius akcióban vet-

tünk részt. 

A 2023/24-es tanév őszén, szeptember 21-én immár má-

sodjára iskolánk alsó tagozatos tanulóival béke-jelet for-

máltunk, és egyperces néma csönddel hívtuk fel a fi gyelmet 

a béke fontosságára. Ezt a jelképes cselekedetet a program-

ban résztvevő valamennyi ország összes Roots and Shoots 

csoportja megtette A Béke Nemzetközi Napján.

Tavasszal részt vettünk az országos 

rajzpályázaton Dr. Jane Goodall 90. szü-

letésnapja alkalmából. A  rajzpályázat 

eredményeképpen 11 tanulónk rajzát 

ki is állították a  Magyar Természettu-

dományi Múzeum „Jane 90- Egy élet-

út történetei” c. kiállításán. 

2024. április 15-én pedig a  Jane 

Goodall Intézet munkatársai tettek 

látogatást iskolánkban, és tartottak 

előadást a 3. és 4. évfolyam számára, 

ahol a műanyagról mint veszélyforrásról beszélgettek a gye-

rekekkel. Az  előadást egy kézműves foglalkozás is követte, 

ahol diákjaink vászon tornazsákokat díszíthettek maguknak.

Az előadás és a folyamatos együttműködés hatására ta-

nulóink már most tudatosabban, érzékenyebben fordulnak 

a természetvédelem felé, hétköznapjainkban is észrevehető 

a környezettudatosabb szemlélet. 

Ezúton is köszönjük a  Jane Goodall Intézetnek a  remek 

ötleteket, és bízunk a további sikeres együttműködésben!

 Bardócziné Csetneki Anikó, igazgató

Budapest XIII. Kerületi Eötvös József Általános Iskola

ÖKO PROGRAMOK AZ EÖTVÖSBENÖKO PROGRAMOK AZ EÖTVÖSBEN
Iskolánk a13. ker. Eötvös József Ált. Iskola ebben a tanévben 

nyerte el az Ökoiskola címet.

Nagyon fontosnak tartjuk az ökológiai szemléletű okta-

tó- és nevelőmunkát. A természet megóvására, szeretetére, 

környezettudatos magatartásra és gondolkodásra neveljük 

tanítványainkat. Ezek elsajátítását nem csak tanórai keretek 

között, hanem külső programok biztosításával is elősegítjük.

Ezek közül a közelmúlt két ilyen programját említem:

Szennyvíztisztító telep látogatás:

2024. márciusában a  víz világnapja alkalmából iskolánk 

közel 150 tanulója látogatást tett a  Fővárosi Csatornázási 

Művek Észak-pesti Szennyvíztisztító Telepén.

Megtudtuk, hogy 8 budapesti kerület és az ezekhez tarto-

zó agglomerációs területek közel 130 000 köbméter szenny-

vízét tisztítják itt meg naponta. 

A nagyváros által termelt szennyvizet ide a szennyvíztisz-

títóba szállítják, megtisztítják, az egészségre és a környezet-

re ártalmas anyagokat kivonják a  vízből, majd visszakerül 

a természetbe.

A víztisztítás során keletkezett melléktermékeket is újra-

hasznosítják, a megtermelt biogázzal a telep működéséhez 

szükséges teljes elektromos- és hőenergia felhasználását 

biztosítani tudják.

Te szedd!

2024-ben az Eötvös ismét csatlakozott a Fenntarthatósági té-

mahéthez. Ennek keretében április 22-én a Föld napján a Te 

szedd! országos szemétgyűjtési programhoz kapcsolódva 

szülők, diákok és tanárok együtt gyűjtötték iskolánk környé-

kén az illegálisan eldobált hulladékot. A  jó hangulatú prog-

ramot teázással és uzsonnával zártuk iskolánk ebédlőjében.

Mindkét program hozzájárult ahhoz, hogy gyermekeink 

ne csak befogadói, hanem aktív felelős, környezettudatos 

alakítói is legyenek fenntartható környezetünknek.

Czimmermann Judit

 Budapest XIII. Kerületi Eötvös József Általános Iskola
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Anyák napja a 3. osztályban
A 3. a osztály az Anyák napi ünnepélyt május első hétfőjén tartotta. A ver-

seket együtt válogatta az osztály, aztán minden gyermek azt tanulta meg, 

amit maga választott. Természetesen nagyon nagy örömöt okoztak ezzel az 

édesanyjuknak, de néhány nagymamának is. Megható volt, amikor egyik ta-

nulónk kínai nyelven és írásjelekkel írta: Szeretlek Édesanyám! Az osztályban 

három gyermeket az apukája nevel, ők apukás verset kaptak, egy kislányt 

a nagynénje gondoz. Az ő versét pedig „átírtuk” nénikésre. Az ekkor átadott 

szívecskékbe saját kezükkel írt szövegeket ragasztottuk be Biztos vagyok 

benne, hogy az örömmel és odaadással készített színes, virágos szívecskék, 

kis kezük munkája díszíteni fogja otthonukat. 

Menyhért Ildikó, tanító

 Budapest XIII. Kerületi Ének-zenei és Testnevelési Általános Iskola

Egy új hagyomány teremtése 
az Ének-zenei és Testnevelési Általános Iskolában

Iskolánk 2023-ban lett – először – az ÖKOISKOLA cím büszke birtokosa. 

Idén a Föld világnapja alkalmából növényültetést rendeztünk „Csino-

sítsuk iskolánkat” mottóval.

Színes virágokat gyűjtöttünk, és otthonról hozott növényhajtáso-

kat, cserepeket, virágföldet és kaspókat. Hálás köszönetünk a szülők-

nek, akik a szebbnél szebb növényeket biztosították a programhoz ♡
A szorgos gyerekkezek ültettek bent a folyosókon és kint is, a belső 

udvarunkon.

Bolygónknak, a Földnek ezen jeles napján nemcsak a virágok és nö-

vények ültetését hangsúlyoztuk, hanem próbáltuk felhívni mindenki-

nek a fi gyelmét arra is, hogy hogyan védjük és tiszteljük, varázsoljuk 

szebbé környezetünket,  amely eredményeként élhetőbbé tesszük Föl-

dünket, környezetünket.

Domonkos Bernadett rajztanár

Budapest XIII. Kerületi Ének-zenei 

és Testnevelési Általános Iskola

CSATÁS CSALÁDI NAP
Március 23-án, szombaton tartottunk meg Családi Napun-

kat. Számtalan előadó, bemutató és program várta diák-

jainkat és családjaikat. Láthattak rendőrkutyás- és autós 

bemutatót, megismerkedhettek a méhek életével és a mé-

hészettel, belecsöppenhettek a  katonai életbe, valamint 

a légiközlekedés rejtelmei is feltárultak előttük. Nagy Tímea 

olimpiai párbajtőrvívó bajnok életútjáról mesélt a hallgató-

ságnak. Tánc-, és sportbemutatók, kézműveskedés, társasjá-

tékozás és foci színesítették a napot, valamint kollégáink ku-

tyusai vigyázták a rendet a gyerekek legnagyobb örömére.

Tarpai Orsi, könyvtáros

 Budapest XIII. Kerületi Csata Utcai Általános Iskola
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Határtalanul! Felvidéken
A Budapest XIII. Kerületi Csata Utcai Általános Isko-

la ötven tanulója és öt tanára vett részt a Határtalanul! 

pályázat keretében négynapos felvidéki kiránduláson, 

május 7. és 10. között.

Az első nap programja Szklabonyán indult, ahol 

csapatunk Mikszáth Kálmán emlékházát látogatta 

meg. Bepillantást nyertünk a Mikszáth család életébe, 

az író gyerekkorába. A  diákok érdeklődve hallgatták, 

hogyan  vette kétszer is feleségül Mauks Ilonát az író. 

Megismerkedtünk falujának lakóival, akiket műveiben 

is megörökített.

A füleki várhoz vezetett utunk, ahol először évezredekkel 

korábban élt állatok maradványait, majd a török és magyar 

seregek által használt fegyvereket, ruhákat néztünk meg. 

Ezután – a csepergő eső ellenére – a várfalakat megmászva 

csodálhattuk meg a környéket.

A nap zárásaként Rimaszombatban kerestük fel a Múzsák 

házát, ahol Petőfi  Sándor munkásságára emlékezve helyez-

tük el koszorúnkat.

A második nap délelőttjén a  lőcsei dómot látogattuk 

meg. Végigsétáltunk a  főtéren, körbejártuk a  városházát, 

meghallgattuk a lőcsei fehér asszony történetét. 

Ezután a szerpentinekkel teletűzdelt utakon a Csorba-tó-

hoz utaztunk; az út során megcsodálhattuk a Tátra felhőkbe 

burkolózott hófödte csúcsait. Egy kis gyalogtúrát tettünk 

a tó körül, ahol vadkacsákkal is találkoztunk. A kihívást leg-

inkább a 12 fokos hőmérséklet jelentette, nem a túra!

Este a szállásunkon Auxt Ferenc látogatott meg minket és 

mesélt nekünk a helyi magyarság életéről.

A harmadik nap reggelén „iskolába mentünk”, a  Bátkai 

alapiskola tanáraival és tanulóival találkoztunk. Ajándék-

könyveinkkel és kerületünket bemutató könyvvel gazdagí-

tottuk könyvtárukat. 

A tornaljai Maja méhészetben a  méhes házban relaxál-

tunk egy kicsit a méhek zümmögését hallgatva és a fi nom 

mézillatot belélegezve. A  napot „barlangászással” zártuk 

a Gombaszögi barlangban, ahol foltos szalamandrákkal osz-

toztunk a szalmacseppkövek látványán.

Az utolsó napunk célállomása Kassa volt. A Rodostó-ház-

ban megtekintettük a  hajdani fejedelem eredeti bútorait, 

amelyeket a száműzetésében használt; majd megkoszorúz-

tuk az épület előtt álló II. Rákóczi Ferencet ábrázoló szobrá-

ot. Ezután a Szent-Erzsébet dómhoz és az Orbán-toronyhoz 

mentünk, megismerkedtünk a  történetükkel, majd az al-

templomban elszavaltuk a Himnusz első versszakát a  feje-

delem sírja előtt. 

A belvárosi utcákon nagy volt a zenebona, érettségiző di-

ákok gyűjtöttek pénzt a bankettjükre a helyi szokás szerint.

Fáradtan, de élményekkel gazdagon értünk haza.

Csillag-Szentgyörgyi Krisztina, 

Csata Határtalanul! csapata: Nádházi Ágnes, Karikó Zoltán, 

Bartalos Balázs 7.C osztály és Vécsey Tímea osztályfőnök,

7.B osztály és Csillag-Szentgyörgyi Krisztina osztályfőnök

Kis Tudós Tehetségnap a CsatábanKis Tudós Tehetségnap a Csatában
Immár hagyományosnak mondható esemény iskolánkban 

az évről évre megrendezésre kerülő Kis Tudós Tehetségnap. 

Idén március 22-én zajlott le, ahol legnagyobb örömünkre 

annyi tanuló jelentkezett, hogy két helyszínt is ki kellett jelöl-

nünk az esemény lebonyolításához. Az ebédlő és a könyvtár 

is zsúfolásig megtelt. Változatos, számtalan témát felsora-

koztató előadást hallhattunk. Látható és hallható volt, hogy 

minden gyermek alaposan felkészült választott témájából, 

amit nagyon ügyesen adott elő! A hallgatóság fi gyelme egy 

percig sem lankadt, hiszen sok-sok új információval, meg-

hökkentő tény megismerésével gazdagodott ezen a napon. 

Gratulálunk minden részt vevő diáknak a  színvonalas 

előadásért, valamint köszönet illeti az eseményt lebonyolító 

pedagógusokat is munkájukért!

 Tarpai Orsi, könyvtáros

Budapest XIII. Kerületi Csata Utcai Általános Iskola
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Ki Mit Tud? a BEKK-ben
Az idén is megrendeztük a  Budapesti Egyesített Közép-

iskolai Kollégiumban a  már hagyománnyá vált BEKK- Ki 

Mit Tud? tehetségkutatót a  fővárosi kollégi sták részére. 

A rendezvény immár 7. éve nyújt lehetőséget a kollégiumi 

diákoknak a különböző előadó művészeti területeken való 

megmérettetésben. Célja elsősorban az, hogy egy olyan ott-

honos teret,  lehetőséget biztosítsunk a  diákoknak, amely-

ben merjék megmutatni a  bennük rejlő tehetséget, ahol 

a  hasonló korosztály és közeg bátorságot ad első szárny-

csapásaik kipróbálására.

A versenyzők három kategóriában indulhattak

I. Vers- és prózamondás 

II. Ének – zene – egyéni, hangszeres együttes

III. Egyéb (tánc, színdarab, bűvészkedés stb.) 

6 intézmény: József Attila Középiskolai Kollégium Deák 

Ferenc Középiskolai Kollégium, BMSZC Bólyai János Kollé-

gium, Pannónia Középiskolás Kollégium, Ferenczy Noémi 

Kollégium és a Budapesti Egyesített Középiskolai Kollégium 

diákjai léptek fel 16 műsorszámmal. Az  ifj ú előadók több-

nyire az ének és hangszeres zene kategóriában jeleskedtek 

a zsűri és a lelkes diákközönség nagy örömére. A szakmailag 

hozzáérő zsűri: Virágh Krisztina igazgatónő, Tarnainé Matus 

Katalin magyartanár és Zajácz Zoltán zenész kollégáink kü-

lön-külön értékelték a versenyzők teljesítményét, bátorítás-

sal, szakmai tanácsokkal látták el őket.

A produkciók olyan magas színvonalúak voltak, hogy 

a  zsűri valamennyi előadót helyezésben részesítette, sőt 

egy külön közönségdíjat is kiosztott a  legnépszerűbbnek 

ítélt versenyző részére.

A diákok valamennyien jó hangulattal, pozitív élmények-

kel távoztak. A  vendég kollégák gratuláltak a  jól sikerült 

rendezvényhez, ígéretet téve afelől, hogy jövőre is szívesen, 

még több diákot bevonva, látogatnak el a rendezvényünkre.

Balogh Anna,  a rendezvény szervezője 

BUDAPEST  VOLT  A  TANANYAGBUDAPEST  VOLT  A  TANANYAG
Budapesttel ismerkedtek március 26-án az álmosos diákok. 

A  délelőtti program során sok olyan titkot megtudhattak 

a főváros nevezetességeiről, melyről még a felnőttek is csak 

keveset ismerhettek.

Különleges programban volt részük a  zuglói Álmos Ve-

zér Gimnázium, Pedagógiai Szakgimnázium és Általá-

nos Iskola diákjainak, akik egy rendhagyó városnéző túrán 

vehettek részt. A program ugyan az alsó tagozatból indult, 

ám a 3.a osztályosokhoz a 7.a-s diákok is csatlakoztak. Kö-

szönhetően annak, hogy a  két osztály 

között immár harmadik éve egy jól mű-

ködő és erős kapcsolat van.

Az alsós és felsős diákok osztályfőnö-

keik vezetésével ezúttal egy olyan bu-

szos városnézésen vettek részt, melyen 

a főváros különlegességeivel ismerked-

hettek meg a nagyiccei fogadótól kezd-

ve a Rákos mezején át egészen a budai 

várig. A tapasztalt idegenvezető révén 

nemcsak a  nevezetes történelmi hely-

színeket, hanem az azokhoz fűződő le-

gendákat, meséket is megismerhették. 

A diákok és a pedagógusok egyaránt él-

vezték a buszos időutazást, illetve a királyi várban való sétát, 

melynek végén még egy közös játékban is részt vehettek. 

A délelőtt gyorsan eltelt, és a végén mindenki élményekkel 

gazdagon térhetett vissza az iskolába. S  hogy mi maradt 

meg bennük az utazásból, arról hamar számot is adtak, hisz 

a program során látottakból, elhangzottakból a diákoknak 

másnap egy tesztet kellett kitölteniük, mely feladatot siker-

rel (és örömmel) teljesítettek. 

Dudás Melinda
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Érzékenyítés Az Álmosban
2024. április 12-én ellátogatott az Álmos 2.a osztályába 

a  látássérült, Guinness rekorder Karvai Sándor és felesége. 

Vidám beszélgetés keretében bemutatták a látássérült em-

berek életét, segédeszközeiket, kedvelt játékaikat. Megte-

kintettünk a  Guinness rekordokról szóló videókat, hiszen 

Sándor többek között a  Hungaroringen végigmotorozott 

egyedül – természetesen szóbeli utasításokkal segítették... 

De vezetett buszt, autót is. 

A gyerekek még a csörgőlabdát is kipróbálhatták. 

Gál Mónika

 Álmos Vezér Gimnázium, Pedagógiai Szakgimnázium 

és Általános Iskola

Élőben szurkoltunk az MTK-nak
Április 14-én közel kétszázötven szülővel és diákkal kilá-

togattunk a  Hidegkúti stadionba, ahol élőben tekintettük 

meg az MTK – Diósgyőr NB I-es bajnoki mérkőzést. 

A program apropóját több dolog adta. Egyrészt szerettünk 

volna egy újabb élményt biztosítani az álmosos diákoknak, 

mivel a  labdarúgás a  mi iskolánkban is a  legnépszerűbb 

sportágnak számít, ezért egy focimeccset választottunk ak-

tuális sportélménynek. Egyrészt jó választásnak bizonyult, 

hisz a diákok és a velük érkező szülők többsége először járt 

ilyen rendezvényen. Másrészt jó kapcsolatot ápolunk az 

MTK-val, amely klubtól már korábban is kaptunk segítséget, 

például az iskolai focibajnokság, az Álmos BL lebonyolítá-

sához is. A klub már többször is jelezte, hogy örömmel lát-

nának bennünket egy hazai bajnoki mérkőzésen. Az április 

14-i fordulóra esett a választásunk, mert egyrészt jó időben, 

ebéd után volt, ráadásul a  Diósgyőr elleni ütközet jó mér-

kőzést ígért. Ebben pedig nem is csalódtunk, hisz nyárias 

melegben jó meccset láthattak a gyerekek, akiket még az az 

élmény is ért, hogy a találkozót követően az MTK játékosai-

val személyesen is pacsizhattak. 

Az elő mérkőzés tapasztalatai alapján szeretnénk a klub-

bal való kapcsolatainkat is tovább erősíteni, melynek része-

ként a következő tanévben újabb mérkőzéslátogatásokat is 

tervezünk majd.

Dudás Melinda

Álmos Vezér Gimnázium, Pedagógiai Szakgimnázium és 

Általános Iskola
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Vulkántúrán járt az Ady Endre Gimnázium
Vágtató Hippók túraszakköre

Több mint féléves előkészítő munka után 2024. március 27. és ápri-

lis 2. között került sor a Vágtató Hippók eddigi legnagyobb túrájá-

ra, melynek során 6 nap alatt három vulkánt – az Etnát, a Strombo-

lit és a Vulcanót – ismerhettek meg a túra résztvevői testközelből.

A programon 37 adys diák, 1 vendég diák a csengeri Ady Endre 

Gimnáziumból és 3 kísérő tanár vett részt.

Az indulást megelőzően teaház keretében dr. Karácson Dávid, 

az ELTE Természetföldrajzi Tanszékének vezetője, vulkanológus 

tartott vetítéses előadást a  vulkanizmus térségbeli jellemzőiről 

a  résztvevőknek. Annyit megállapíthattunk az előadás végén, 

hogy nem egy egyszerűen leírható térségbe fogunk utazni. 

Március 27-én a hajnali órákban gyülekeztek a résztvevők a Liszt 

Ferenc repülőtéren, hogy rövidesen landoljunk Szicília egyik nagy-

városában, Cataniában.

Egyből belecseppentünk az olasz Dél világába, ami egyszerre 

sokkoló és vonzó. A csapat délután Catania nevezetességeivel is-

merkedett, némi leleménnyel még az ókori amfi teátrumba is beju-

tottunk ingyen, és képet nyerhettünk egy sokoldalú városról.

Másnap reggel kényelmesen, egy csak a  mi rendelkezésünkre 

álló buszban utazva közelítettük meg az Etna parkolót, 1900 m-en. 

Már itt érezhetően hűvösebb volt, aztán rövid shoppingolás, aján-

déktárgyak vásárlása után útnak eredtünk. Még nem sejtettük, mi 

vár ránk, gyakorlatilag órákon át csak kapaszkodtunk egyre maga-

sabbra és magasabbra. Az emelkedő mellett igazi kihívást a ma-

gasság miatti ritka levegő és a rendkívül erős, a krátereknél közel 

100 km/órás szelek jelentettek. Végül a legbátrabbak 3100 méte-

res magasságig jutottak, innen már nem lehetett tovább menni 

a zord időjárás és a vulkáni kráterből kiáramló gázok miatt. Az ösz-

szesen hat és fél órás út végén, holtfáradtan, de azzal az élménnyel 

érkeztünk meg Cataniába, hogy teljesítettük a  tervet, csodálatos 

látványban volt részünk az út egésze alatt. 

Március 29-én meg sem álltunk Messináig. Itt átszálltunk és 20 

perc újabb vonatozás után megérkeztünk Milazzóba, a Lipari-szi-

getekre vezető kompjáratok kiindulási pontjára. A kikötőben szár-

nyashajóra szálltunk és 1 óra tengeri utazás után megérkeztünk 

Lipari szigetére. Hajónk 60 km/h sebességgel szelte a vizet. 

A kikötőben mikrobuszok vártak minket, amelyek elvittek a szál-

lásunkra. Csodálatos, tengerre néző panoráma, luxus körülmények 

vártak minket, útközben pedig már lehetett sejteni valamit abból 

a csodából, ami ránk várt a következő napokban (citrom és naran-

csültetvények, kaktuszok és pazar kilátás mindenütt). Szállásadó-

ink ajánlatára este lebuszoztunk a sziget „fővárosába”, ahol megte-

kintettük a húsvéti körmenetet, ismerkedtünk a helyi szokásokkal. 

Másnap reggel kellemetlen meglepetés következett: a viharos 

tenger miatt törölték az összes aznapi kompjáratot, így nem tud-

tunk eljutni a  következő megmászandó vulkánhoz, a  Stromboli-

hoz. Mint később kiderült, ez még jól is jött, mert így a napot Lipari 

szigetén töltöttük, a sziget látványosságainak felfedezésével. Dél-

után a bátrabbak még a 15°C-os tengerben is megmártózhattak. 

A nap megkoronázása pedig egy többfogásos vacsora volt, a halé-

telektől az olasz ételkülönlegességekig, minden igényt kielégítve. 

Március 31-én kora reggel indultunk Stromboli szigetére. A kö-

zel kétórás tengeri út során – a még mindig viharos, erősen hullám-

zó tengeren – testközelből tapasztalta meg mindenki, mit is jelent 

a tengeri betegség kifejezés. 

E nem túl kellemes élmények és egy rövid pihenő után indultunk 

a Stromboli meghódítására. Utólag már elmondható, ez volt a leg-

könnyebb túránk. Itt nyílt alkalom arra, hogy átbeszéljük mindazt, 

amit a  vulkanizmusról tudhatunk. Az  ismertetéshez pedig maga 

a vulkán is hozzájárult, ugyanis időről időre hatalmas robbanások, 

majd gomolygó füst tört ki a kráterből, forró kőzetdarabok gördül-

tek le a lejtőről, egyenest a tengerbe. Ilyet tényleg nem mindennap 

lát az ember. 

A kráter tetejéig tilos elmenni, ezt be is tartottuk, de 290 m-es 

magasságból is tökéletesen látszott minden. A hátteret pedig igazi 

mediterrán tavaszi hangulat adta. Visszafele a vállalkozó szellemű-

ek még megmártózhattak a tengerben.

Másnap indultunk vissza Cataniába, előtte azonban a  jachtki-

kötőbe mentünk, ahol már várt ránk a  saját külön jachtunk. Iga-

zi élménykirándulás következett, a  fedélzetről gyönyörködtünk 

a csodálatos szigetvilágban, majd lehorgonyoztunk Vulcano sziget 

partjainál és elindultunk a Vulcano meghódítására. Mint kiderült, 

egyszerűen azért ezt a vulkánt se lehetett megmászni, de a látvány 

mindent megért: előttünk a  Lipari-szigetek, az öbölben ringató-

zott a jachtunk, ezt hívják úgy: dolce vita. 

Csodálatos 6 napban volt részünk, akik részesei voltak az útnak, 

biztos, hogy olyan élményekhez jutottak, amikre évek múlva is em-

lékezni fognak. 

Farkas Zoltán, szervező tanár

Budapest XIII. Kerületi Ady Endre Gimnázium
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Éremes� a Zuglói Benedekben
Az április a versenyek hónapja volt. Komoly felkészülés előz-

te meg valamennyi megmérettetést, de a tanárok és gyere-

kek lelkes munkája nem volt hiába való. Nagy büszkeséggel 

tölt el, hogy diákjaink mindenhol fantasztikus eredménye-

ket értek el. 

A kerületi rajzverseny aranyérmese Szloboda Szilárd 

(5. osztály). Serfőző Károly (5. osztály) ezüstérmet, Szabó 

Léna (7. osztály) és Otter Johannes (1. osztály) bronzérmet 

nyert. Felkészítő tanárok: Répási Izabella, Nagy Anna és 

Kalapos – Schliszka Zsófi a. 

Az utazó gyógypedagógusaink által szervezett kerületi 

SNI szavalóversenyen a zuglói többségi általános iskolák 

integráltan oktatott SNI tanulói hagyományosan a Benede-

kes gyerekekkel közösen vesznek részt. Célunk, hogy a vers-

mondás és a  sikeres szereplés élményét minden sajátos 

nevelési igényű gyermek számára lehetővé tegyük. A  ver-

senyt, melyet immár 18. alkalommal rendeztünk meg, ismét 

vidám, felszabadult hangulat jellemezte. 

Nagy öröm volt számunkra, hogy a pártatlan zsűri érté-

kelése alapján Lestyan Arnold (6. osztály) arany fokozatot 

kapott szavalatára. Felkészítő tanára: Szűcs Mariann. 

A következő nagy eredmény, hogy 4 fős felső tagozatos 

csapatunk megszerezte a 2. helyezést a Koncz Dezső Ta-

nulmányi Verseny fővárosi fordulóján, és ezzel tanulóink 

elnyerték a  jogot az országos döntőben való részvételre, 

amit május végén rendeznek meg Kisújszálláson.

Gratulálunk Mártai Eszternek, Klich Csillának, Kelencz Gá-

bornak és Joó Gergőnek. 

Felkészítő pedagógusok:

Várhelyi Dánielné Edina néni, Angyal Tóth Zoé, Gerencsér 

Éva, Orbán Fanni.

Köszönjük a kitartó és áldozatos munkájukat!

Nagy kihívás volt az április 18-án megrendezett Orszá-

gos Komplex Tanulmányi Verseny budapesti fordulója, 

ahol iskolánk 6. osztályos tanulói kitartó felkészülé-

süknek köszönhetően az induló 10 csapatból 1. helyen 

végeztek, így tovább jutottak az országos döntőbe, melyet 

május 30-31-én rendeznek meg Békésen. A verseny témá-

ját – Mátyás király és kora-, négy állomáson dolgozták fel: 

magyar irodalom, történelem, természettudomány, tech-

nika-tervezés. Csodálatos teljesítményükre mérhetetlenül 

büszkék vagyunk! Csapattagok: Gerhát Áron, Lestyan Ar-

nold, Kiss Ferenc, Menesdorfer Zsófi a. Póttag: Tar Denton. 

Felkészítő pedagógusaik: Szűcs Mariann és Ruszina Andrea. 

Szívből gratulálunk mindannyiuknak, köszönjük az állha-

tatos, kitartó munkájukat! 

Sok sikert az országos fordulóhoz! 

Nagyné Szakál Györgyi

főigazgató

Zuglói Benedek Elek Óvoda, Általános Iskola, Egységes 

Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény
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